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Degrelle 
elga rexisták fiatal vezére, néhány órán 

fogoly volt. A rendőrség abban a pilla- 

atban, amikor éppen beszédet intézett egy 

erkélyéről az egybegyült tömeghez, le- 

tóztatta és őrizetbe vette. Már napok óta 

it a felbolygatott méhkas, olyan volt Bel- 

fővárosa. Járőrök, páncélos gépkocsik 

rkáltak az utcákon,a város különböző pont- 

n készenlétben várakozott a katonaság, 

gyülekeztek Brüsszelben. Már ugy lát- 

tt hogy talán tényleg elmarad a behir- 

tt gyülés, azonban csakhamar kiderült, 

gy a rexisták távolról sem mondanak le 

ándékukról és nem hódolnak be a kor- 

ny akaratának. Déli mise idejére szinül- 

megtelt az óriási ősi székesegyház, Szent 

; Gudule temploma és a templom előtti téren 

Is mérhetetlen sokaságban tolongott a nép. 

re aztán a mise véget ért és a hivők kitó- 

ltak a templomból, egyszerre politikai jel- 

get öltött az egész kép. Előkerültek a zse- 

látható. Degrellet, a vezért, azonban már 

hallgathatták meg hivei, mert a rend- 

g összes pártvezéreivel letartóztatta és 

a késői ejszakat órákban bocsátotta 

ismét szabadon. Kételkedünk, hogy ez 

tartóztatás befolyásolná a további fejle- 

ményeket. Ma már bátran megállapitható, 

legy nem egy párt előretöréséről,hanem egy 

óriási nemzeti mozgalomról van itt szó, 

1 amely az egész országban, osztályokra való 

tekintet nélkül, mindenütt izmos gyökereket 
vert. Degrelle kis propagandalapja óriási uj- 

ság lett, amelyet mindenütt várva várnak és 

omjuhozva olvasnak, sőt óriási példány- 

zámnban jelenik meg flamand nyelven irott 

tvérlapja is, amelyet Paul de Mont, a hir- 

neves nyomorék szerkeszt, akinek az yperni 

esataban vágták le tőből mindkét lábát. A 

izmus ma már nem egy pártnak a jel- 

zava, hanem nemzeti hivó szó, tábora nap- 

ől-napra növekszik. Egyedül Namurból há- 

omezer kommunista jelentkezett le az utób- 

napokban, hogy részt kérjen a mozgalom- 

an, ugyanezek a jelenségek tapasztalhatók 

iegeben, sőt egyre jobban rokonszenveznek 

n mozgalommal általában a nehéz ipar ed- 

baloldaii beállitásu munkástömegei. Lát- 

a spanyol entule a belga 

ig van kuma fevel helv 

ol ne járe volna egyszemélyes kis gépko- 

csijával elvilágositani megnyerni minden- 

ponta más és más helyeken és egész ma- 

itartásával bebizonyitotta, hegy ő valóban 

az összes visszaéléseket, minduntalan rá- 

mutatva arra, hogy a kincseket hozó Kongó, 

amely tizszer :.kkora mint Franciaország, tu- 

jdonképpen csak egy hajszálvékony, önző 

sadalmi réteg gazdagságát, érdekét szol- 

z Egész Belgium ma már ujSzent 

György lovagnak látja Degrellet, aki ret- 

nthetetlenül vagdossa a korrupció sárká- 

ának fejeit és legalkalmasabb arra, ho 

oldog uj jövő cié vigye a nemzetet. Hogy 

em diktatura, faji vagy osztályharc az, 

készül, arról is meg vannak ma már 

vőződve. Hiszen a rexista párt főadminisz- 
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semlegességi bizottsághoz intézett jegy- 

zéke - amelynek Londonba való meg- 

erkezését jelentettük - igen terjedel- 

mes két részre oszlik. Az első részben a 

portugál kormány hangoztatja, hogy 

supán a semlegességi bizottság iránti 

tiszteletből válaszol az orosz szovjet- 

ormány vádaskodásaira. 

határozottan ta- 

gadja az orosz vádakat és 

Portugália 

hangsulyozza, hogy a barátai 

által Portugáliába szállitott 

fegyverek még ma is az ország- 

ban találhatók és hogy azokat 

semmiképpen nem továbbitot- 

ták tovább a spanyol felkelők 

részére. 

A jegyzék a továbbiakban foglalkozik 

a szovjetnek a spanyol polgárháboru- 

ban való szerepével. Hangsulyozza, 

hogy a kommunista internacionálé még 

februárban kvában 

és azon az egész ibériai félsziget bolse- 

vizálását határozta el. Erre vonatkozó- 

lag részletes terveket dolgoztak ki és 

A portugál kormánynak a londoni ! nyolországba, sőt Portugáliába is. 

számos bolseviki agitátort küldtek Spa- 

Az Echo de Paris jelentése szerint a 

szovjetkormány felszólitotta a francia 

kormányt, hogy a francia kikötőket az 

orosz kereskedelmi és hadihajóknak 

bocsássa rendelkezésére. Valószinü, 

hogy Szovjetoroszország ezeket a kikö- 

tőket a spanyol nemzeti felkelők elleni 

akciójában támaszpont gyanánt kiván- 

ja használni. 

A francia külügyminiszterium 

ezt a kivánságot teljesithetet- 

lennek tartja, mert azt még a 

francia-orosz szerződésre való 

hivatkozással sem lehet meg- 

indokolni. 

A francia kormány különben ma mi- 

nisztertanácsot tart, amelyen valószinü- 

jeg ezzel a kérdéssel is foglalkozik. Az 

orosz kérelem a francia kormány ré- 

szére mindenesetre nagyon kényes. 

Barcelónába tegnap hetven 

orosz repülőgép érkezett. 
, 

A snanyol nemzeti csapatok 

teliesen körülzárták már a fővárost 

Francia politikai körök meggyőződése 

A jegyzék azután tiz pontban 

foglalkozik Kun Béla kommu- 

nista vezér missziójával és 

megjegyzi, hogy Kun Eéla már 

márciusban kezdte meg tevé- 

kenységét Barcelónában. Kun 

Béla száznegyven ügynököt, 

pénzt és sok fegyvert hozott 

magával. 

A moszkvai tervek egy részét Spanyol- 

országban a kommunisták megvalósit- 

hatták. Rosenberg szovjetorosz kö- 

vet állandóan résztvesz a madridi kor- 

mány minisztertanácsain, ami a politika 

történetében példátlanul áll. A portugál 

jegyzék azután név szerint sorol fel öt- 
venöt szovjet orosz tisztet, akik kizáró- 

lag azért érkeztek meg Barcelónába, 

Logy ott a vörös hadsereget megszer- 

vezzék. 
Ezeknek a tiszteknek a veze- 

tése alatt szerelték fel azután 

a Szovjetoroszországból érke- 
zett ágyukat és repülőgépeket. 

A Neva nevü orosz hajó - mondja a 
portugál jegyzék - most is orosz hadi- 

anyagot rak ki Barcelónában. 

szerint Szovjetoroszországnak a madridi 

kormány számára való fegyverszállitá- 
sai a legbonyolultabb hatást válthatják 

ki. 
Madridot a nemzeti csapatok lovas- 

sága teljesen elzárja a kelet felé vezető 

vasutvonaltól. 

Madridnak most már kizárólag 
csak Valencia felé van vasuti 
összeköttetése. A legutóbbi hu- 

szomnégy órálban a nemzeti fel- 

kelőknek Madrid körül valló 
gyürüje még szorosabbá vált. 

Különösen az asturiai fronton tettek je- 

lentős előnyomulást. Gi jon várost tel- 

jesen körülzárták és annak eleste bizo- 

nyosra várható. 
Vasárnap egy nyolcvan repülőgépből 

álló nemzeti légi raj jelent meg Madrid 

fölött és röpcédulákat dobott le. Ezeken 

felszólitják a főváros lakosságát,hogy ne 

fejtsen ki hiábavaló ellentállást, mert 

a nemzeti gsapata Madrid ka- 
. 
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pui előtt állanak és a város el- 
este már csak órák kérdése. 

Ugyanaz a légiraj később bombázta a 

madridi és a cartagenai repülőtereket is, 

hogy ott az ujonnan megérkezett repülő- 

gépeket elpusztitsa. 

Gorkinmadridi munkásvezér a spa- 

nyol marxisták megbizottjaként London- 

ba utazott, hogy ott az angol munkások 

előtt előadást tartson a spanyolországi 

helyzetről. Tegnap délelőtt repülőgépen 

a craydoni repülőtérre érkezett, mint- 

hogy azonban 

az angol kormány nem adta ki 
számáva a beutazási engedélyt, 

nem hagyhatta el a repülőgépet s nyom- 

ban vissza kellett fordulnia. 

Londoni jelentés szerint a semleges- 

ségi bizottság albizottsága ma délután 

öt órakor ülést tart. 
Remélik, hogy addig megérkezik 

Szovjetoroszország válasza, me- 
lyet a portugál jegyzékre igért. 

A semlegességi bizottság tagjai 

között az a benyomáls uralko- 
dik, hogy Szovjetoroszország 

többször is megszegte a semle- 

gességet. 

Anglia - miként azt megirtuk - a 

mult héten jegyzékben szólitotta fel a 

két spanyol hadviselő felet tuszaik köl- 

csönös kicserélésére. A madridi kormány 

elutasitó választ adott, ami Londonban 

nagy megütközést keltett. Az angol kor- 

mány elhatározta, hogy a tuszok ügyében 

ujabb jegyzéket küld Madridba. 

Aranjuez közelében a spanyol nemzeti 

felkelők a tüzérségük által tüz alatt tar- 

tott országuton egy Madrid felől jövő 

autóra lettek figyelmesek. A katonák 
lö- 

véseket adtak le az autóra, amelynek 

soffőrje meghalt. Kiderült, hogy az 
al- 

tóban több külföldi ujságiró ült. 
Ezek a 

következők: Minesie James, a New 

VYork Herald Tribune, Gorr el Henry, 

az United Presse, valamint Weaver 

Denis, a New Chronicle munkatársai. 

Az ujságirókat Talaveraba szál- 

uitották, ahol egyelőre őrizetben 

tartják őket. Az ujsálgiróknak a 

Eövöldözés alatt semmi bajuk 

nem esett. 

Az ujságirók elmondották, hogy Madri 

ból azért indultak el, hogy meggyőződ- 

..... 

igazságos munkamegosztás elveit akarja 

megvalósitani olyan államban, amely első- 

sorban önmaga mutat erkölcsi 
példát polg 

iós vezetője egy Laire Abraham nevü 

ngónéger. Degrelle a jobb megélhetés, az rain
ak a becsületes és tiszta államvezetés- 

e 

ben. Belgiumban pedig egyre növekvőbb a bi- 

zalom és a hit, hogy Degrelle az a kiválasz- 

a rendőrség csakhantar ki is bocsátotta. 

tott, aki képes arra, hogy ezt a célt végre is 

hajtsa. Igy nem csodálkozhatunk azon, hogy 
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jenek róla, vajjon a nemzetieknek való- 
ban sikerült-e elvágniok a Madrid és Va- 
lencia közti vasutvonalat. Ezen az or- 

száguton a nemzeti csapatok letartóztat- 
ták a madridi angol követség katonai 
attaséját és egy amerikai bankárt is és 
mindkettőt Talaverára kisérték. Ezek 
azt kérték, hogy engedjék őket vissza 
Madridba, azonban kérésüket személyi 

biztonságuk érdekében megtagadták. 
Franeco tábornok elhatározta, 

hogy csapataival csütörtökön 
általános estromot intéz Madrid 
elen. Hogy azonban a felesle- 

ges vérontást elkerülje, megbi- 
zottai által még egy utolsó tár- 
gyalást kezdett a madridi anar- 

chistákkal. Nem lehetetlen, 

hogy ezek feladják a fővárost. 
Burgosból jelentik hivatalosan, hogy 

a nemzeti hadak elfoglalták a Valencia 
fele vezető vasuti vonalat. A madridi 
kommunistáknak és anarchistáknak 

most már a menekülésre csak a Madrid- 
ból Valenciába vezető országut áll ren- 

delkezésre. 

A párisi rendőrség egy nagyobbsza- 

básu szövetkezetet leplezett le, amely a 
Lyon környéki üzemekben gránátokat 

gyártatott a spanyol kommunisták ré- 
szére. Száznegyvenezer ilyen gránátot 

lefoglaltak. 

Port Saidból jelentik, hogy Wladi- 
vosztokból jövet három orosz hajó ha- 

ladt keresztül a szuezi csatornán Barce- 
lóna felé. Ezek a hajók hadiszereket 

szállitanak. A hét folyamán még több 

ilyen hajót várnak. 

Ezzel kapcsolatosan olyan hi- 

rek is terjedtek el, hogy a 

Dardanellákon keresztül a Fe- 

kete tengerből orosz hadihajók 

haladtak át a Földközi tenger 

felé. 

vatalosan cáfolják. Kijelentik azonban, 

hogy orosz kereskedelmi hajók mentek 
át a Dardanellákon, ezek élelmiszereket 

szállitottak, amelyről azt állitották, 

hogy Mexiko felé viszik azokat. 
Az angol kormány meggyőződése sze- 

rint Portugália nem szegte meg a sem- 
legességi egyezményt és nem szállitott 

fegyvereket a nemzeti felkelőknek. A 
semlegességi albizottság szombati ülé- 

sén Plymouth elnök bejelentette azt is, 

hogy a semlegesség ügyében adott né- 

met válasz teljesen kielégitő két pontot 
kivéve. 

Bismarek német ügyvivő ki- 

jelentette, hogy legközelebb 
erre a két pontra vonatkozó- 

lag felvilágositást ad. 
Remélik, hogy az albizottság mai ülé- 

séig megérkezik a szovjet válasza is. 
Amennyiben ez elmaradna, kénytelenek 

volnának az albizottság ülését elhalasz- 
A török kormány részéről ezt a hirt hi- tani. 

Cianogróf olasz külügyminiszter 
vasárnap reggel repülőgépen elutazott 
Rómába, ahová már délben meg is érke- 

Münchenből való elutazása előtt fo- 
gadta a sajtó képviselőit, akik előtt kije- 

lentette, hogy a béke és az ujjáépités ér- 

dekében akarnak dolgozni. 
A két kormány hajlandó olyan 

messzemenő biztonsági garan- 
ciát nyujtani, aminőt egy nyu- 

gateurópai biztonsági szerződés 

csak nyujthat. A népszövetségi 

politika tekintetépen Németor- 
szág és Olnszország továbbra is 
szoros kapcsolatbain marad egy- 

másual. 
A megbeszélésen foglalkoztak a spanyol- 
országi eseményekkel is anélkül, hogy a 
két állam a spanyol nemzeti kormányt 
elismerné. Megállapitják, hogy Spanyol- 
ország területe nagyobb részében 
Franco tábornok kezében van és a lakos- 
ság többsége ennek kormányát támo- 
gatja. Németország és Olaszország a jö- 
vőben is tiszteletben tartja a semleges- 
séget, kijelentik azonban, hogy Európa 
civilizációját mindenkor megvédelmezik. 
A két ország közötti viszonylatban kiépi- 
tik ugy a közvetlen kulturális kapcsola- 
tokat, mint pedig az Abessziniával való 
áruforgalom problémáit. 

Münchenbéen vasárnap délután a kö- 
vetkező hivatalos közleményt hozták 
nyilvánosságra: 
- Ciano gróf olasz külügyminiszter 

Hitler birodalmi vezérrel és a birodalmi 
kormány egyes tagjaival behatóan vi- 
tatta meg azokat a problémákat, ame- 

Ilyek a két államot közösen érdeklik. A 
megbeszélések a legnagyobb szivélyes- 
ség és barátság jelében folytak le. 

SCHERC 

Declin és Ráma közös célja 

roszország kirekesztése 
az európai politika kérdéseinek 

intézésébő 
A tárgyaló felek legnagyobb 
megelégedésükre megállapithat- 
ták, hogy a két kormánynak az 
együttmüködésre, a béketörek- 
vésekre és az európai ujjáépi- 

tésre vonatkozó véleménye tel- 
jesen azonon. 

A két kormány elhatározta, hogy ezen 
eszmék megvalósitása érdekében a szo- 
ros kapcsolatokat továbbra is fentartja. 

A francia sajtó élénken foglalkozik 
Ciano gró németországi látogatásával 
és az ezzel kopcsolatosan kiadott hivata- 

los közleménnyel. Az Echo de Paris sze- 

rint a közlemény egyetlen kézzelfogható 

eredményt nem tartalmaz. A konkrétum 

benne csak az, hogy a két állam közti 

kulturális kapcsolatok felvételét hatá- 
rozták el. Ciano gróf nyilatkozataban 
pedig az egyetlen konkrétum az, hogy a 
két kormány közös álláspontra helyezke- 

dett a spanyolországi kérdésben. 

Codálkozáj át fejezi ki a lap 

azon, hogy a hivatalos közle- 

mény a második Locarnóra vo- 

natkozólag semmit sem tartal- 

maz. 
A Petit Parisien szerint a közlemény Ró- 
1ában lehangoltságot keltett. 
Római politikai körökben különben ki- 

jelentik, hogy az olasz-német tárgyalá- 
sokról kiadott hivatalos jelentés azért 
olyan szürke, mivel a tárgyalásokról 
Mussolini pénteken délután Milánóban 
tartandó beszédében részletesen akar 
nyilatkozni. 

Mussolini ez alkalommal kije- 
lenti, hogy a két állam célja az 
volt, hogy Szovjetoroszországot 
kirekesiszék az európai politika 

intézéséből. 
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Az ujlocarnói szerződés előkészületeiben 
is csak akkor vesz részt Olaszorszaág és 
Németország, hogyha a locarnói szerző- 
dést aláiró hatalmak garantálják, nogy 
az uj locarnói szerződésben Szovjet- 
oroszország nem vesz részt. A dunai me- 
dence problémájának rendezése tekinte- 
tében a két kormány között teljesen 
egyenlő vélemény alakult ki. 

Az osztrák probléma tekinteté- 

benis annyira jutottak, hogy 

Schmidt Guidó osztrák külügyi 

államtitkárr november elején el- 

utazhatik Berlinbe. 

Bizonyosra veszik, hogy a bécsi értekez- 
let után a középeurópai politikában nagy 
szenzáció várható. Ugyanis valószint, 
hogy Németország is belép a római pak- 
tumban szereplő atalmak sorába. 

Berlinből érkezett jelentés szerint a 
ai medence problémájának rendezése 
tekintetében a két kormány konzultativ 
megállapodást létesit. Ez természetesen 
csorbitatlanul hagyja Ausztria függet- 
lenségét és igyekszik majd az osztrák 
kérdést teljesen megoldani. 

Ciano gróf Rómából táviratot küldött 
Neurathbáró német külügyminisz- 
ternek, akinek megköszöni azt a szivé- 
lyes fogadtatást, melyben Németország- 
ban része volt. A táviratban annak a 
meggyőződésének ad kifejezést, hogy 
azok a tárgyalások, amelyeket az olasz 
és német kormányok nevében egymással 
folytattak, biztositékai lesznek Német- 
ország és Olaszország jövőbeli együtt- 
müködésének. 

A moszkvai Pravda cimü szovjet- 
ujság foglalkozik az olasz-német tárgya- 

előfizet havi hetven 

(tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I., Piata 

LC. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk eimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

E 

együttmüködés, amelyre vonatkozólag 
Németország és Olaszország között meg- 
egyezés jött létre, sohasem lehet kon- 
struktiv. A két ország érdekei destruk- 

tiv jellegüek és veszélyeztetik a békét, a 

Népszövetséget és a spanyol köztársa- 

ságot. 

.............. 

Selyemcsempészelt 
éjszakai lelenlezése 

22. Satumare közelében a határőrök 
nagyszabásu selyemcsempészést leplez- 
tek le. A határőrök két tiszt vezényleté- 
vel éjszaka várták a csempészeket, akik 

szekereken közeledtek. Amikor a két 
szekér a katonák elé ért, azok előugrot- 

tak rejtekükről és az egyik szekeret fel- 

tartóztatták. A másik szekéren ülők 
erre a lovak közé csaptak és a mezőn 

keresztül igyekeztek elmenekülni. Az 

egyik zökkenőnél azonban a szekér 

egyik kereke eltört és a kocsi felborult. 
A csempészek erre felkaptak a lovakra 
és azokon sikerült is nekik elmenekülni. 
A határőrök több lövést adtak le a me- 
nekülőkre, azonban a golyók nem talál- 
tak. A két szekéren közel nyolcszáz kiló 

finom selymet találtak a határőrök. Az 
első szekéren ülő két csempészt letar- 
tóztatták. Társaikat keresik. 

AZ EURÓPA. BEKE LEGNAGYOBB 
ELLENSÉGE A KOMMUNIZMUS. Ribben- 
trop, Németország uj anghai nagykövete, 
tegnap megérkezett Londonba. Az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy Németország min- 
denkor baráti viszonyt kiván fentartani 

Anghiával. Hitler jól tudja, hogy az európai 
béke legnagyobb ellensége a kommunizmus 
és éppen ezért igyekszik a nemzeteket a 

kommunista elleni frontba beszervezni. Az 
emberiség régi hibája, hogy a veszedelmet lásokkal és megállapitja, zre az az 

szövetek syári iTlerakata 

csak az utolsó pillanatban elkésve ismeri fel. 
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Az évek előtti ronati vasuti szeren- 

csétlenséghez hasonló tömegkatasztrófa 

rtént tegnap Focsani állomás bejára- 

ánál. A Bucuresti és Pascani között 

közlekedő személyvonat utolsóelőtti ko- 

ja alatt a váltó hirtelen átcsapódott 

és ennek következtében a vonat két 

utolsó kocsija kisiklott. Az utolsóelőtti 

Eee, amelyben csak harmadosztályu 

A timisoarai ügyvédi kamara válasz- 

tói közgyülése Parvulescu Nicolae, 

az ügyvédi kamarák szövetségének 

megbizottja elnökletével teljes rendben 

folyt le. A keresztény román ügyvédek 

és a kisebbségi ügyvédekkel megegye- 

zett román ügyvédek között a hivatalos 

megegyezés nem jött létre és igy tulaj- 

donképpen két lista indult a választá- 

son. A kamara tagjainak többsége köz-
 

ben egy harmadik listát állitott össze és 

h igy a választáson meglepetésszerüen ez 

a nem hivatalos lista került ki győzte- 

sen. A szavazás ugyanis nem listára, 

hanem személyekre történik és ez tette 

ehetővé a meglepetés megvalósitását. 

A szavazóbizottság délután két óra- 

kor lezárta a szavazást és összeszám- 

lálta a leadott szavazatokat. Megállapi- 

Sulyos vasuti szerenczétlenség 

a fővárosi személyvonaton 

---..-.........
.....-...-..L0e

 

Két lista közül a harmadik győzött 

az ügyvédi kamara választói 

közgyülésémn 

tották, hogy összesen 246 ügyvéd adta 

o00............. 

sorra Iosztogalták 

A bécsi rendőrség hetek előtt meg- 

tudta, hogy a VII. kerület egyik házá- 

ban rejtélyes emberek pinceraktárt
 bé- 

reltek ki, amelybe bundákat, szőn
yege- 

ket, képeket és különféle értéktárgya- 

at helyeztek el. A detektivek figyelni 

kezdték a házat és ekkor megálilapitot- 

ták, hogy a raktár tulajdonképpen be- 

törőtanya. Tizenöt rovottmultu hirhedt 

betörő közkereseti társaságot alapito
tt. 

Kettesével-hármasával figyelték a há- 

zakat, kinyomozták a nagyobb la
káso- 

kat, ahonnan a bérlők kirándultak és 

0.................
.... 

előkésziti a bécsi 

Schmidt Guidó osztrák külügyi 

államtitkár tegnap délben valamive
l ti- 

zenkét óra előtt megérkezett a Buda- 

pest melletti Mátyásföldi repülőtérre. 

Amikor a repülőgépből kiszállott, a je 

lenvoltak lelkes ünneplésben részesitet- 

ték. A magyar kormány részéről meg- 

jelent Kánya Kálmán külügyminisz- 

ter, továbbá A p or Gábor báró, meg- 

hatalmazott miniszter. Jelen volt Neu- 

ktadterStürmer osztrák követ, 

ter-Stürmer az osztrák követségen ebé-
 

Cet adott Sehmidt Guido tizteletére. Az 

den megjelent Darányi Kálmán 

.........
..... 

Décs legveszedelmesehb hetőrői 

Iele lakásokat 

.......................
........e. 

Schmidt osztrák külügyi államtitkár Bu
dapesten 

anyagát 

a követség tagjaival. Délben Neustád- 

fülkék voltak, teljesen összetört. Az 

utasok közül öt besszarábiai földmüves 

és egy diák nyomban meghalt, mig 

nyole utas megsebesült. Ezek közül 

kettőnek az állapota igen sulyos. A sze- 

rencsétlenség okának megállapitására 

a vasutvezérigazgatóság bizottságot 

küldött ki. 

le szavazatát. A dekánjelöltek közül 

Porumb Nestor dr. hetvenegy szava- 

zatot kapott, Istfan Petru dr. tizen- 

hét szavazatot kapott, mig Cig are- 

anu Liviu drnak 140 szavazat jutott. 

13 szavazatot érvénytelenitettek. 

Igy tehát abszolut többséggel az ügy- 

védi kamara dekánja Cigareanu Liviu 

dr. lett. A kamara választmányának 

tagjai Brudariu Adrian, Baran Coriolan 

ar., Dobosan Ioan dr., Grofsorean Cor-
 

nel dr., Goiti Desideriu dr., Istfan Petru 

dr., Jorgulescu Spiridon dr., Simon 
Vir- 

gil dr., valamint négy kisebbségi ügy- 

véd: ifj. Kálmán Béla dr., Raskó Sándor
 

dr, Andres Ferenc dr. és Dutschak 

Frigyes dr. lettek. Az eredmény kihir- 

detése után Parvulescu elnök üdvözölte 

az ujonnan megválasztott vezetőséget. 

a ürága holmikkal 

azután az üres lakásokba betörve, m
in- 

den mozgatható holmit elvittek. Zsák- 

mányukat a pinceraktárba szállitották, 

ahonnan harmincnyolc orgazdájuk el- 

vtte az értékes holmikat. Az ötvenhá- 

rom betörő és orgazda nagy üzleteket 

bonyolitott le, mert a betöréseken s
zer- 

zett holmik értéke több mint kétszáz- 

ezer oszrák schilling. Amikor a bandá
t 

jeleplezték, ötvenezer schilling értékü 

holmit találtak a raktárban. A rendőr
- 

ség a betörőbanda összes tagjait el- 

fogta. 

hármas konferencia 

miniszterelnök, Kánya Kálmán külügy- 

miniszter és a magyar kormány több 

tagja. Délután öt órakor Schmidt Guido 

megkezdte tárgyalásait Darányi Kál- 

mán miniszterlnökkel. Ezeken a tárgya- 

lásokon, amelyeknek célja a bécsi hár- 

mas konferencia előkészitése, résztvesz 

Schmidt Guido ma kihallgatáson jel
enik 

CEHOSLOVAGA 
vVEZETŐ KONFEKCIÓS ÜZLETEK 

LERAKAT T! 
sT 

Schmidt államtitkár tegnap délben 

leadta névjegyét a kormányzónál, Se- 

rédi hercegprimásnál és József főher- 

cegnél. Délután öt órakor a miniszter- 

elnökségre ment, ahol Darányi minisz- 

terelnökkel és Kánya külügyminiszter- 

rel tárgyalt. A tárgyalás este hétig tar- 

00 

La 

épitése 
A budapesti valutaügyészség több- 

százezer pengős bünügyben folytat nyo- 

mozást. Az ügy középpontjában Fe- 

nyő Zoltán szállodatulajdonos áll. 

Fenyő Zoltán, akinek Abbáziában volt 

szállodája, hónapokkal ezelőtt elhatá- 

rozta, hogy a Balaton mellett nagy 

luxusszállodát épit. Abbáziai szállóját 

rövidesen értékesitette és azután enge- 

délyt kért a magyar Nemzeti Banktól, 

hogy kötvénytranzakció kapcsán épit- 

hesse fel szállodáját Balatonföldvárott. 

Az engedélyt megkapta és a tranzakciót 

le is bonyolitotta. Külföldön magyar 

kötvényeket vásárolt, azokat Budapes- 

ten értékesitette és a többszázezer pen- 

gővel megkezdte az épitkezést. Közben 

azonban a hatóságok megtudták, hogy 

000 

az elmult éjsz 

Városunkban ujabban három vak- 

merő betörés történt. Betörők jártak a 

vasutigazgatóság III. kerületi, Asanesti- 

téren levő épületében és feltörték az 

egyik pénzszekrényt, amelyből nagyobb 

összeg készpénzt vittek el. A betörést va- 

sárnap reggel a postát hozó vasutas fe- 

dezte fel. Amikor belépett az iktatóhelyi- 

ségbe, megdöbbenéssel látta, hogy a he- 

lyiségben levő pénzszekrényt kifosztot- 

ták. A rablók a szekrénybe négyszegle- 

tes lyukat vágtak és azon keresztül a 

szekrényből mintegy huszonötezer leit 

zsákmányoltak. A vasuti telefonista, aki 

egyedül tartózkodik a második emeleten, 

ahol az iktatóhelyiség is van, éjszaka 

egy órakor lépéseket hallott a folyosón, 

ki is tekintett, de mivel nem látott sen-
 

kit, bizonyosra vette, hogy tévedett. Ek- 

kor osonhattak be a betörők álkulcs se-
 

gitségével az iktatóhelyiség előszobájá- 

ba, ahonnan ugyancsak álkulcs segitsé- 

gével jutottak be az iktatóba. A b
etörés- 

fől értesitettek a rendőrséget, amely 

meginditotta a nyomozást. 
Kánya Kálmán külügyminiszter is. A 

tárgyalásokat kedden folytatják. Betörés történt az elmult éjszaka az 

I. kerületi Libertatii-téren levő Preg
ler- 

meg Horthy Miklós magyar kor- 

előadás lesz, majd Darányi magyar m
i- 

miszterelnök ad vacsorát a vendég
 tisz- 

teletére. 

mányzónál, este az Operaházban disz- 

féle litográfmühelybe is. A tettesek itt is
 

álkulcs segitségével jutottak be a mü- 

helybe, ahol mindent felturtak. Fel
tör- 

ték az iróasztal fiókjáit és a szekré
nye- 

ket is. Elvittek magukkal egy többezer 

MISOARA (cerare) 
R 

cusitás eredeti gyáci árakon 
ALsSA IULIA 3 

tott. Este a Nemzeti Kaszinó különter- 

mében Kánya külügyminiszter vacsorát 
adott Schmidt tiszteletére. A vacsorán 

jelen volt a magyar kormány több tag- 

ja, a budapesti olasz és osztrák köve- 
tek, valamint a német ügyvivő. 

.......................e...e..ee..e......0. 

Bűnügyi bonyodalmak 

egy balatoni luxusszálloda 
e. .. 

körül 
a magyar vállalkozó jóval nagyobb ösz- 

szegben vásárolt magyar kötvényeket, 

mint amekkora összegre engedélyt ka- 

pott. Ezért kötvénysibolás cimén eljá- 

rás indult meg ellene. Az ügyben eddig 

négy embert vettek őrizetbe. A letar- 

tóztatottak Fenyő volt abbáziai szállo- 

dás, Forbáth Imre értékpapirkeres- 

kedő, Vidor Jenő gabonabizományos 

és Fekete Imre tisztviselő. Ettől 
függetlenül azonban a hatalmas luxus- 

nhotel épitése tovább folyik. A balaton- 

földvári szállodának hetven modernül 

és minden kényelemmel berendezett 

szobája lesz és a hétszázezer pengő 

költséggel épülő szálloda a Balaton 

partjának egyik látványosságát fogja 

képezni. 

...............................
........ 

filapos munhkát végeztel 

aka a betővők 

több helyen is 
lei értékü rajzgyémántot, több kis gyé- 

mántot és tizennégyezer lei értékü adó- 

bonokat. A rajzgyémántokat a gépek 

foglalataiból törték ki és ebből arra kö- 

vetkeztetnek, hogy a betörők értenek Va- 

lamit a Htografiához. A Pregler-cég ká- 

ra közel negyvenezer lei. Érdekes, hogy 

PreglerJános szombaton tizenötezer 

leit várt a Jörg-sajtgyártól, de a pénz 

nem érkezett meg, mert különben azt is 

elvitték volna a betörők, akik ugyanazon 

éjszaka még behatoltak a szomszédos 

Keller-féle nyomda helyiségeibe is 

Itt csak csekélyebb pénzösszeget talál- 

tak. A tetteseket a rendőrség ker
esi. 

asi 
ul A jugoszláv terelnök 

Belgrádi jelentés szerint Szto ja dino- 

vics jugoszláv miniszterelmök és kü
lügy- 

miniszter tegnap este hosszabb kü
lföldi utra 

indult. Sztojadinovics Isztambulon keresz- 

tül Ankarába megy, ahol résztves
z a törökök 

nagy nemzeti ünnepén. Elindulása
kor a bel- 

grádi pályaudvaron jelen voltak a balkáni 

szövetség államainak követei, valamint a 

csehszlovák követ is. Ankarában Sztojadi- 

novics a balkáni szövetség müködésének szo- 

Tosabbá tételéről tárgyal. Visszafelé néhány 

apot tölt Szófiában, ahol a bolgár-török el- 

kélkeket igyekszik elsimitani, ezenkivül 

megnyerni örekszik majd Bulgáriát a bal.
 

káni szövetség biztonsági rendszere 
szá 

mára 
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etasanesoknak egy hónapra 70, negyed 
én 200, felevre 880, egész évre 750 lel 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160. télévre 300 egész évre 600 let 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországos: 
slagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, télevre 20, egész evre 40 pengő. 

yugdijasoknan egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész éevre 80 pengű 

Telefen: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a femesserer Zeltung" anyomds 
nyomasa- 

Patikák éjszakai szolgálaa 
Október 26-tól november 1-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 
Az I. kerületben az I. C. Bratian1-téren 

levő Götz-gyógyszertár. 
A I. kerületben a 3 Crai-uton levő Schul- 

gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Carol-bulevardon levő 
Keller-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Scudier-téren levő 

Csillag-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

Tosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szol- 
gálatot tart. 

Az elv mindenek fetett 
Gershall Arturnak a világháboru- 

ban olyan sulyosan megsebesült mindkét 
lába, hogy az orvosok kétségbe vonták a ja- 
vulást s gyógyithatatlannak minősitették. 
Ezért ellátást és egy tolókocsit szavaztak 
meg számára. 

Cershall nemrégen Lourdesbe zarándo- 
kolt, ahonnan gyógyultan tért haza. Mint 
becsületes ember, beadványban bejelentette 
a miniszteriumban, hogy meggyógyult, is- 
mét tud járni s ezért - örömmel - lemond 
nyugdijáról és a kocsiról. 

A minisztérium azonban tudatta Gershal- 
lal, hogy a „gyógyithatatlanok" listáján 
tartják számon, még pedig egy bizottság vé- 
leménye alapján, melyet a minisztérium nem 

változtathat meg. Ezért ő továbbra is gyó- 

gyithatatlan és akár akarja, akár nem, to- 

vább kapja az ellátást is. 

- A Magyar Párt ifjusági szakosztálya, 

október hó 27-én, kedden, este 9 órakor a 

Magyar Házban rendes taggyülés tart, 
amelyre kéri a tagok megjelenését. 

-aAz önkéntesek november elsején 
vonulnak be. Fővárosi jelentés szerint a 

hadügyminiszter az önkéntesi joggal 
rendelkező ifjak bevonulásának határ- 
idejét november elsejére tüzte ki. 
- Kabos Ármin ünneplése. A Keres- 

kedők Egyesülete vasárnap tartott vá- 
lasztmányi ülésén ünnepelte meg ismert 
tagjának, Kabos Arminnak hetvene- 

; dik születésnapját. Az ünnepi beszédet 

Oprea Ion elnök mondotta, aki ki- 
emelte a jubiláns emberi és kereskedői 
kválóságait, majd méltatta a kereske- 
delem terén szerzett érdemeit. Tóth 
Sándor magyar nyelven mondott be- 

szédében hangsulyozta, hogy Kabos 
Armin a közérdeket saját érdeke fölé 
helyezte. Mindenkor szolgálatára állott 

eembertársainak és azért meghajtja 
a tisztelet és szeretet zászlaját. 

chön Ede német nyelven üdvözölte 
Kabos Armint, aki meghatottan kö- 
zönte meg az üdvözléseket. Hangsu- 
boza hogy ötven évig dolgozott mint 
kereskedő, de szivesen dolgozott a 

közért is. Az ülés végén a jelenvoltak 
lelkesen éltették Kabos Armint. 

vasutvona 
A Bánság első vasutvonala most jubi- 

lál. 1936 október 31-én lesz kilencven 
esztendeje annak, hogy 1846 október 
31-én elhatározták az Oravita és Báziás 
közti vasutvonal épitését. Angliában az 
első vasut 1829-ben, Németországban 
1836-ban, Ausztriában 1837-ben és Ma- 
gyarországon - Pest és Vác között - 
1846-ban indult meg. Az Oravita és Ba- 
ziás közti vasutvonal épitését a volt 
Osztrák-Magyar Szabadalmazott Allam- 
vasuttársaság határozta el, amelynek 
szüksége volt rá, hogy szene és vaster- 
mékei részére igy megközelitse a dunai 
viziutat. A vasutvonal épitése nyolc évig 
tartott. Amikor 1954 augusztus végén a 
vasutvonalat átadták a forgalomnak, 
azon két esztendőn keresztül kizárólag 
teherforgalmat bonyolitottak le. A sze- 
mélyforgalomnax 1856 november elsején 
adták át. Ennek most vasárnap lesz 
nyolcvan esztendeje. Még nem készült el 
teljesen az Oravita -baziási vasutvonal, 
amikor máris belefogtak ennek a vonal- 
nak Oravitáról Anináig való meghosz- 

szabbitásába. Ennek a vonalnak az épi- 

- Az előzetes katonai kiképzés uj tam- 

folyama. November elsején megkezdődik az 

előzetes katonai kiképzés uj tanfolyama. 

Ezer a tanfolyamon az 1916-1917. és az 

1918. évben született ifjak kötelesek részt- 

venni. A tanfolyam parancsnoksága figyel- 

mezteti a szülőket, hogy a tanfolyam látoga- 

tása kötelező és annak előnyeit az ifjak ka- 

tonai szolgálat idejében érezhetik, hogy az 

utolsó évben leszerelésük előtt 3-6 hónapi 

szabadságot kapnak. Az előzetes katonai ki- 

képzés tanfolyamának parancsnoksága köz- 

li azt is, hogy a tanfolyam látogatásáról 

csak ugy állitja ki a bizonylatot, ha a kérvé- 

nyező igazolja, hogy a tanfolyamon rend- 

szeresen résztvett. 

- Kosztolányi Dezső halálos betegsége. 

Hónapok óta fekszik sulyos betegen Kosz- 

tolányi Dezső, a nagy magyar iró és köl- 

tő. Az utóbbi napokban állapota válságosra 

fordult és kezelőorvosa ezért váratlanul 

ujabb mütétre határozta el magát. Különö- 

sen az tette sürgőssé az operációt, mert ugy- 

nevezett „szájzár" lépett fel és az irót nem 

lehetett táplálni. A mütét alkalmával az or- 

vos kitisztitotta a légcsövet és ujabb góco- 

kat emelt ki. A szájzárt sikerült is megszün- 

tetni és a nagybeteg iró állapotában némi 

javulás állott be. 

- Beorus idő. Tegnap az idő tulnyomóan 

borus volt és csak a déli órákban sütött ki 

rövid időre a nap. Délelőtt tiz órakor kilenc, 

délután négy órakor pedig tizenhárom fok 

meleget mutatott a hőmérő. Az esti órákban 

tizenegy fok volt a meleg. A meteorológiai 

intézet jelentése szerint mérsékelt délnyuga- 

ti és nyugati szél várható változó felhőzet- 

tel, több helyen reggeli köddel, egy-két he- 

lyen gyenge esővel, a hőmérséklet alig vál- 
tozik. 

- Teljes erővel összeütközött két villa- 

moskocsi. Budapesten vasárnap este az 

Olasz-fasor és a Nyul-utca találkozásánál 

levő villamosvasuti megállónál egy villamos- 

kocsi belerohant egy kirándulókkal telt vil- 

lamos pótkocsijába. A két villamoskocsi tel- 

jesen összetört és a romok alól az utasok 

jajveszékelése hangzott. A mentők két autó- 

val és több orvossal robogtak ki a helyszi- 

nére. Tizennyolc ember megsebesült és pedig 

négy életveszélyesen és tizennégy könnyeb- 

ben. A vizsgálat megállapitotta, hogy a ki- 

rándulókat szállitó villamos még állott a 

I megállóhelyen, amikor az utána érkező ko- 

I csi teljes erővel belerohant. 

Kilencven éve annak, 
etőrizerési ánax, Íhogy elhatávoztiák az első bánsági 

0 épitését 
tése akkoriban valóságos müszaki csoda 
volt. A vonal nem egészen negyven kiló- 
méter hosszu és mégis százharmincnyolc 
kanyarulat, tizennégy alagut és ugyan- 

csak tizennégy viadukt van rajta. A leg- 

hosszabb a lisavai alagut, amely 447 mé- 

ter, de vannak egészen kurta alagutak is. 

Oravitától Anináig a vasutvonal 339 mé- 
teres emelkedést tesz meg. Ennek a vas- 
utvonalnak a szépsége ma is vetekedik a 
Semmeringgel. Azonban nemcsak a Bán- 
ságnak ezt a két első vasutvonalát épi- 
tette meg az Osztrák-Magyar Allamvas- 
uttársaság, hanem a régi Magyarország 
legtöbb vasutját. Pesttől a vasutat déli 
irányba először Ceglédig, majd Szegedig, 

végül Timisoaráig épitették meg. Né- 
hány év mulva aztán Timisoarától lefelé 
épült a vasut és Jaszenova mellett össze- 
kapcsolták a Baziás felé haladó oravitai 
vonallal. Ennek a fővonalnak Voitegtől 
Bocsamontanaig elágazó része csak a 

mult század hetvenes éveiben épült. 
Bocsa és Resita között keskenyvágányu 
vasut volt, amelyet csak 1910-ben alaki- 
tottak át rendes nyomtávu vonallá. 

.............................. 

- Uj tanárnő. Schiff Alice, Schiff 
Péter dr. helybeli tanár leánya, a cluji 
egyetemen befejezte tanulmányait és a 
modern nyelvekből tanári oklevelet szer- 
zett. 

- Rácz Guszti gyásza. Mély gyász 
sujtotta R á cz Guszti helybeli népszerü 
cigányprimást. Felesége, született Fo- 
dor Mária, hosszas szenvedés után öt- 
ven éves korában meghalt. Temetése ma 
délután négy órakor megy végbe a IV. 
kerületi temető kápolnájából. Férjén ki- 
vül gyászolják édesanyja, özvegy Fodor 
Viktória és fia, Ernő. Rácz Guszti kéri 
egykori zenekarának tagjait, hogy a te- 
metésen jelenjenek meg és játszák el a 
sirnál megboldogult felesége kedvenc 
nótáit. 

Exvnozitia 

5ALON BELLE-ARTI 
Művészi olaj- és anuarelikének 

Kiállitása 
Szerdán és szombaron 6 órától 
karrikatura-rajizolás 
. Sírada Any, Euleyard Regele Ferdinand 6 

dloyd-sor) 

- Tamási ÁAron indarabja nyerte a 
drámapályázatot. Az Erdélyi Szépmives Céh 
és a cluji magyar szinház drámapályázatot 
irtak ki, amelynek határideje szeptember 15- 
én járt le. A pályázatra összesen nyolcvan- 
három munka érkezett. A birálóbizottság 

egyhangulag a Tündöklő Jeromos cimü szin- 
játékot találta olyannak, amely a pályázat 

feltételeinek teljesen megfelel. A darab szin- 
padra alkalmas, tárgya pedig kedves falusi 
székely történet. A jeligés levél felbontása 

után kiderült, hogy a mü szerzője Tamási 
Imre Aron, az ismert. székelyföldi iró. Meg- 

felelő átdolgozás után előadásra alkalmas 
daraboknak találták még a következőket: A 
vörös kör, szerzője Kakassy Endre, 
özönviz előtt, szerzője A sztalos Miklós, 
Zeng az erdő, szerzője Nagy Borbála és 

Játék tul a szinpadon, szerzője Hegedüs 
Arpád. Tamási Aron darabját a cluji ma- 
gyar szinház még ebben a szezonban bemu- 

tatja. Hamarosan szinrehozzák a másik négy 
darabot is. 

CAPITOL 
rzzzatesam 

Kedd, oktőner 27-től kezdve 

olnap kezdődikt 

az élel 
Megható életkép a mai 

életből 

A főszerepekben: 

Hilde v. Stolz 
Marry Frank 

Előadások 5, 7, 9 órakor 

JUGOSZLAVIA ELISMERI ABESSZI 

NIA MEGHODITASAT. Angol lapok jelen 

tése szerint a jugoszláv miniszterelnök nyi 

latkozaton dolgozik, amelyben Jugoszlávi 

elismeri Abessziniának az olasz hadsereg ré- 

széről történt elfoglalását. Ez a tény Jugo- 

szláviámak Olaszország iránt való közeledé. 

sét jelenti. Jugoszlávia ezzel ujból meg akar- 

ja nyerni dasági termékei számára 

az olasz piacot. A Daily Express jelentése 

szerint a legközelebbi jövőben Románia ré- 

széről is hasonló nyilatkozat várható. 

- A Starhemberg-Fey ügy a katonai 

becsületbiróság előtt. Megirtuk, hogy Fey 

őrnagy, volt osztrák miniszter segédei utján 

elégtételt kért Starhemberg herceg- 

től, mert az a Heimwehr utolsó országos vá- 

lasztmányi ülésén azt a kijelentést tette, 

hogy Fey őrnagy szerepe a Dollfuss-merény- 

lettel kapcsolatosan még tisztázatlamu. Star- 

hemberg a felelősségrevonás elől azzal tért 

ki, hogy tudtával nem sértette meg Feyt és 

igy nincs módjában elégtételt adni. Fey se- 

gédei ezt a kijelentést jegyzőkönyvbe foglal- 

ták és a katonai becsületbiróság elé terjesz- 

tették. A magasrangu katonatisztekből álló 

becsületbiróság ezen a héten tárgyalja az 

ügyet és lefolytatja azt a vizsgálatot is, ame- 

lyet Fey kért maga ellen a Dollfuss gyilkos- 

sággal kapcsolatban. 

- fTroczkij emlékiratát nem engedték el- 

küldeni. A Norvégiában tartózkodó Trocz- 

kij emlékiratot készitett ama külföldi 

munkásszervezetek részére, amelyek a leg- 

utóbbi moszkvai per ellen tiltakoztak. Ebben 

az emlékiratban Troczkij tisztázza a maga 

szerepét és cáfolja azt, mintha a kommunis- 

ta kormány megbuktatására fascistákkal 

társult volna. Az emlékirat elküldéset a nor- 
vég kormány nem engedte meg. 

- A rossz álom miatt árokba fordult az 

autó. Különös autóbaleset történt a miskolci 

országuton. Egy teherautó, amelyet Vé- 

kony Lajos soffőr vezetett, Miskolc felé 

haladt. A soffőr mellett Huszdrik La- 

jos rakodómunkás ült, aki utközben elaludt 

és rosszat álmodott. Amikor álmávól fel- 
riadt, ijedtében ki akart ugrani az autóból. 
A soffőr eleresztette erre a kormánykereket 
és elkapta Huszdrikot, akivel dulakodni kez- 

dett. Eközben a volánt elcsavarták és az 

autó az egyik utszéli fának rohanva az árok- 

ba zuhant. A szerencsétlenség következté- 

ben Huszdrik meghalt, a soffőr sulyosan 
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amit már nem is merlem 
remélni, megtörtent... 

nekünk egy hálálkodó levelében, majd 

atja: „Tiz esztendeig szenvedtem su- 

gyomorbajjal, hiába próbálkoztam a 

ülönfélébb gyógyszerekkel, nem segitet- 

Már minden reményemet elvesztettem a 

gyulásban, amikor felhivták a figyelme- 

a „GASTRO-D" amerikai gyógyszerre. 

deltem egy üveggel és annak elfogyta 

1 el vagyok ragadtatva a szinte csodála- 

k tünő eredménytől. Ugy érzem, mint- 

ijászülettem volna, tudok enni, aludni, 

csenek fájdalmaim, sziveskedjenek még 

üveggel küldeni, hogy folytassam a ku-
 

Teljes tisztelettel: Gerdosescu I. N. szö- 

kezeti könyvelő, Mora Slobozia, jud. 

nbovita." 

Fenti sorokhoz csak annyit füzünk hoz- 

hogy a „GASTRO-D" kura ajánlatos az 

s gyomor- é" bélbántalmak, székreke- 

ek, valamint epe-, vese- és mindennemü
 

s emésztési zavarok ellen. 

GASTRO-D" kapható az ország minden 

ógyszertárában és drogeriájában, vagy 

n megrendelhető 1830.-lei utányét mel- 

Császár E. gyógyszertárában, Bu- 

curesti, Calea Victoriei 124. 

CAROL KIRAÁLY ÉS MIHAI TRŐNÖRÖ-
 

öS CSEHSZLOVAÁKIAI LATOGATÁSA. 

tarescu miniszterelnök vasárnap Si- 

ian volt, ahol Mihai nagyvajda tizen- 

ik születésnapja alkalmából a kormány 

ország népének szerencsekivánatait fe- 

ki a trónörökösnek. A miniszterelnököt 

uralkodó is kihallgatáson fogadta. Tata- 

"eszámolt a királynak bergráii utjá- 

és azután a király prágai látogatásának 

programját terjesztette elő. Ugyanakkor az 

Ikodó a áirta azt a dekrétumot, mely sze- 

nt a felségjogokat távollétében a kormány 

orolja. Prágában különben nagyban 

ak az előkészületek Carol kiraly és a 

ökös fogadtatására. A király megér- 

sekor több mint ezer reflektorral kivi- 

lágitják a csehszlovák fővárost. Az előjelek 

n szerint is Carol király prágai látogatása a 

t román- csenszlovák barátság fényes meg- 

mű nyilatkozása lesz. Carol király, Mihai trón- 

örökös, Antonescu külügyminiszter és a ki- 

rály kisérete különvonaton Sinaiából már 

elindultak Prágába. A kormány tagjai a si- 

jai állomáson ü tak a 

Iöldre induló királytól. 
- Gurie érsek nem mondott le. Chisineu- 

ból jelentik, hogy az a hir, mintha Gurie 

besszarábiai érsek lemondott volna, n
em fe- 

lel meg a valóságnak. Az érsek megvárja 

ugyanis azt, hogy vád alá helyezzék 
és ak- 

kor a biróság előtt szándékozik az ellene 

melt sulyos vadakat hatálytalanitan
i. 

- Elhuryt magyar felsőházi tag. 
Buda- 

tről jelentik, hogy Károlyi László 

óf valóságos belső titkos tanácsos, 
felső- 

házi tag féthi kastélyában hetvenhét eszten- 

lős korában meghalt. Temetése szerdán 

gy végbe. 

Heltai Jenő kapta a Vojnich-dijat. A 

budapesti Magyar Tudományos Akadémia 

az ez évi Vojnich-dijat Helt ai Jenő: 

a levente cimüű szinművének itélte o
da. 

intettel arra, nogy a Vojnich-dij, 
amely a 

háboru elő tekintélyes pénzjutalom volt, az 

ők folyamán összegben a pénz elértéktele- 

nedése következtében összezsugorodott, a 

jutalmazott darabok évek óta emlékérmet 

kapnak. Ilyen emlékérmet kap most H
eltai 

é1 , 
pélyesen 

- Hősszerelmes mzinész családi tragé- 

a. A zágrábi kórházban meghalt 

anicsJosip, a zábrábi szinház hős- 

zerelmese. Amikor Panics felesége érte- 

sült férje haláláról, revolverrel öngyil- 

osságot kisérelt meg. Sulyos állapotban 

órházba vitték. 

- Megdöbbentő arányokat öltött a 

yermekparalizis járvány. Stockholm- 

ból jelentik: A gyermekparalizises meg- 

betegedések megdöbbentő mértékben 

jednek. Svédországban az utóbbi há- 
om hónap alatt 2512 megbetegedés tör- 

A radikális szocialisia 

A francia sajtó behatóan foglalkozik a 
radikális szocialista párt biarritzi hatá- 

cozatával,amely szerint a párt továbbra 

is támogatja a BI1 u m-kormányt. A Pe- 

tit Parisien szerint a kormány átalakitá- 
sára nem kerül sor, mivel a radikális szo- 
cialista párt a kormánynak bizalmat sza- 

vazott. A radikális szocialista párt tábo- 
rában uralkodó hangulat hatása alatt 

azonban a kormány kénytelen lesz a tul- 
zók akcióját bizonyos korlátok közé szo- 
ritani. Igy nem teljesitheti majd a kom- 

ment vés 

Brüsszelben a vasárnap sokkal keve- 

sebb viharral folyt le, mint azt remélték. 

A rexisták mégis összegyülekeztek a 

kormánytilalom ellenére. Lapunk veze- 

tőhelyén irjuk meg, hogy a gyülés folya- 

mán Degrellet letartóztatták, majd is- 

mét szabadon bocsátották. 

A rexisták és a kommunisták, vala- 

mint a szocialisták között a vasárnap fo- 

lyamán többször összeütközésre is ke- 

rült a sor. A két szembenálló tábor re- 

m. 

szavazott bizalmal a Bium-kormánynal 

...................e....
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Nagyobb összecsapás nélkül 

be a kritikus vasárnap 

a belga fővárosban 

volverlövéseket adott le egymásra. Több 

személy, köztük két rendőr sulyos sérü- 

léseket szenvedett. A rexisták manifesz- 

tumot adtak ki, amelyben kijelentik, 

hogy Degrellet azért tartóztatták le, 

mert leleplezte a népvagyon zsákmányo- 

lóit. Belgium lakossága nem hajlandó 

vörös diktaturát türni és ellenszegül a 

Moszkva által parancsolt erőszakossá- 

goknak. A belga kormány ugyancsak 

nyilatkozatot adott ki, amelyben kije- 

lenti, hogy Belgiumban a kommunista 

... 
0000 

- Megnyilt tiz cseh tannyelvü 
ejemi is- 

kola. Bihor és Salaj megyékben tegna
p nagy 

ünnepség közepette tiz cseh tan
nyelvü elemi 

iskolát nyitottak meg. Az ünnepsé
gen szá- 

mos csebszlovák kiküldött is résztvett. Ko-
 

holusek csek főkonzul beszédébten han- 

goztatta, hogy a Romániában él
ő csehek és 

szlovákok lojális állampolgárok. Botta 

tanfelügyelő Anghelescu dr. közokta- 

tásügyi miniszter képviseletében mondott 

beszédet és hangsulyozta, hogy a mult 
és a 

közös harcok baráti kapcsolatokkal kötik 

egymáshoz Romániát és Csenszlovákiá
t. 

- Meggyilkolták Csang-Kai-Sek tá- 

bornok munkatársát. Sanghaiból jelen- 

tik, hogy Yang Yung-Tay tábornokot, a 

tartomány kormányzóját egy szecsuani 

20 éves fiatalember meggyilkolta. A 

meggyilkolt kormányzó Csang-Kai-Sek 

tábornagy legjobb barátja és munkatár- 

sa volt. Azt hiszik, hogy a gyilkosság po- 

litikai bosszu müve volt. 

- Sirem"ék leleplezése. Budapesten a 

Farkasréti temetőben leleplezteék Téglás 

Gábornak, a devai főreáliskola egykori taná- 

rának, a Magyar Tudománycs Akadémia 

tagjának siremlékét. Az emlékbeszédeket 

Gerey Gyula dr. ügyvéd és Söpkéz 

Sándor dr. tanár, Téglás Gábor egykori ta- 

nitványai mondották. 

Felodják Magyarországon a gyüleke- 

zési tilalmat. A magyar kormány pénteken 

minisztertanácsot tart, amelyen Kozria 

Miklós belügyminiszter előterjesztést tesz a 

gyülekezést tiltó rendelet felfüggesztésére. 

Ez majd lehetővé teszi, hogy a pelitikai pár- 

tok ujból megterthassák népgyüléseiket. A 

választójogi reform ügyében a tervezett 

pártközi értekezletet november 10-ke táján 
fogják megtartani. 

nárt csak ieltételesen 

munistáknak Spanyolországgal kapcso- 

latos kivánságait sem. 

Az Echo de Paris megállapitja, hogy 

a radikális szocialisták a kormánynak 

csak feltételesen szavazták meg a biz
al- 

mat. A népfront a valóságban már meg- 

bukottnak tekinthető és a radikálisok 

csak taktikai okokból nem buktatják 

még most meg a kormányt. A jobboldali 

sajtó egyértelmüleg azt irja, hogy a 

Blum-kormány napjai meg vannak 

számlálva. 

veszedelmet célzatosan tulozzák. A kor- 

mány az, amely nem tür semmiféle dik- 

taturát. 

A brüsszeli rendőrfőnökség közle- 

ményt adott ki, amely szerint a vasár- 

napi tüntetésből kifolyólag kétszázöt- 

ven személyt vettek őrizetbe. Belgium- 

ban a helyzet igen komoly. Brüsszelben 

a kormány intézkedésére megszállották 

az összes katonai épületeket. 

A belga szocialista párt nagy nép- 

gyülést tartott, amelyen Vander- 

velde volt miniszterelnök kijelentet- 

se, hogy mint a kormány tagja szolidá- 

ris a kormány tevékenységével. A szo- 

cialisták azonban hajlandóak támogat- 

ni a madridi kormányt pénzküldemé- 

nyekkel. A szocialista sajtó szerint a 

rexisták vasárnapi tüntetése kudarcot 

vallott. Komikusnak mondják, hogy a 

rexisták beigért kétszázötvenezer em- 

bere közül, alig néhány ezer ember cso- 

portosult össze Brüsszelben. 

0.......................
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- Urmánczy Nándort megoperálják. 

Urmáncz y Nándor, aki mint ismeretes, 

a magyar parlament folyosóján öngyilkossá- 

g1 szándékból a fejébe lőtt, vasárnap a kór- 

tett. Az orvosok ugy határoztak, hogy most 

Kihallgatni azonban még mindig nem lehe- 

házban rövid időre visszanyerte eszméletét. 

már megoperálják. 

- A templomban lopáson tettenértek 

egy uriasszonyt. Vasárnap délelőtt a 
veszprémi Ferencesek templomában a 
sekrestyés lopáson tettenérte Né- 

meth Dénes volt pápai, városi tisztvi- 

selő feleségét, aki éppen egy oltárteritőt 

akart az üres templomból magával vin- 

ni. Némethné bevallotta, hogy már 

hosszabb idő óta ő fosztogatja a külön- 

böző templomi perselyeket is. 

- Gyerge a közbiztonság a periferián. 

Simon jJános, huszonhét éves kocsist, aki 

a II. kerüeti Haga-utcában lakik, tegnap 

este, amikor hazafelé igyekezett, a Petőfi- 

csárda közelébe ismeretlen egyének megtá- 

madták és megverték. Simon János i arcán 

szenvedett sérüléseket. A mentők kórházba 

szállitották. 

- Gyilkosság után öngyilkosság. A Ber- 

lin közelében levő treskowi kastély vadas- 

kertjében Preuss erdőőr hátulról agyon- 

lőtte Ohle dr. jószágigazgatót, majd utá- 

na öngyilkosságot követett el. A jószágigaz- 

gató vasárnap délben az erdőőr kiséretében 

vadászatra indult, de hétfő reggelig sem 

tért vissza. Akkor nyugtalankodni kezdtek 

a kastélyban és keresésükre indultak. Mind- 

kettőt az egyik tisztáson holtan találták. Az 

erdőőr és a jószágigazgató között feszült 

volt a viszony és azt hiszik, hogy Preuss 

Calié- Restaurant 

CARLTON 
a varosszivében, legmodernebb 

világvárosi komtorttal 

berendezve 

megnyilt 

GLONDYS PöSPÖK TIMISOARAN. 

Glondys Viktor dr. erdélyi szász püspök 

csütörtökön Timisoarára érkezik. Az evangé- 

likus püspök másfél napig marad városunk- 

ban és pénteken este félnyolc órakor ünnepi 

istentisztelet keretében az I. kerületi evan- 

gelikus templomban prédikál. A hivők nagy 

számban jesznek jelen a püspök szózatánál. 

-rTörvényszéki tárgyalás - holdfény 
melőett. Vasárnapra virradó éjszaka a 
Miskolc melletti Pusztaradvány község- 
ben a holdfényes éjszakában, egy kerités 
tövében bünügyi főtárgyalást tartott a 
miskolci törvényszék. Néhány hónappal 

ezelőtt a kerités mellett beszélgetett 
Nagy Mihály földbirtokos a fiával, mi- 

kor eldördült egy puska és a golyó meg- 
eebesitette Nagy Mihályt. Nagyék felis- 
merni vélték a holdfényben menekülő 
alakban Kovács Pált, régi ellenségü- 
ket. Kovács a miskolci tárgyaláson taga- 

dott, most a törvényszék helyszini szem- 

lén akarta megfigyelni, fel lehet-e is- 

merni a holdfényben a menekülő alakot 

vagy nem? A biróság nemlegesen dön- 
tött, ezért Kovácsot a gyilkosság kisér- 
letének vádja alól felmentették. 

* Tánccal egybekötött müsoros-est. A ti- 

misoarai ág. hitv. evangelikus nőegylet, no- 

vember hó 8-án, délután 6 órai kezdettel a 

sörgyárudvar helyiségeiben, tánccal egybe- 

kötött müsoros estélyt rendez. Ezen estély- 

re a belépőjegyül szolgáló tormásvirstli 

utalványok az evangelikus egyház irodájá- 

ban, a Galgon-féle csemegeüzletben, a Thel- 

mann-féle vaskereskedésben, valamint a né- 

met könyvkereskedésben kaphatók. Az egye- 

sület vezetősége ezuton hivja meg szeretettel 

minden jóakaróját ezen kedélyes estélyre s 

tekintve a jótékony célt, kéri, hogy azon mi- 

nél többen jelenjenek meg. 

.......................... 

Az olaszok elfoglaltak 

egy abesszin sziklaváral 
Római jelentés szerint az olaszok Abesszi- 

nában az esős évszak végeztével nekilátnak 

a még el nem foglalt terület pacifikálásának. 

Tegnap véres haicok után elfoglalták a két- 

ezer méteres magasságban emelkedő Gia- 

bassier nevüsziklavárat. A várat Dedsac 

Abbay abesszin vezér védelmezte kétezer em- 

berével. Az abesszinek modern gépfegyve- 

rekkel és légelháritó lövegekkel is rendelkez. 

tek. Az olaszok harci kocsik védelme alatt 

kusztak felfelé a hegy meredek utjain. A 
rat tizenkét heves szuronyroham után 

rült csak elfoglalni. A küzdelmet regi 

nyolc órakor kezdték meg és a vár délut 

bosszuból követte el tettét. két órakor hódol' be.



e 
1936, CTÓBEI 

- Néhai Dragalina tábornok emléke. 

Dragalina loan tábornok halálának 

huszadik évfordulója alkalmából a hely- 

beli görög keleti szekesegyházban gyász- 

istentisztelet volt. Dragalina tábornok 

bánsági százmazásu volt és 1916-ban 

halt hősi halált a világháboruban. A 

gyászistentiszteleten résztvettek az ösz- 

szes katonai és polgári hatóságok képvi- 

selői. November folyamán Timisoarán 

Dragalina tábornok emlékezetére ünne- 

pélyt is rendeznek. 

- Vasuti nyugbérek fizetése. A vasuti 

nyugbérek fizetését ma reggel kezdik 

meg a IV kerületi pályaudvar teheráru- 

pénztáránál. 

- Tabáni orgonák. A Magyar Párt Blas- 

kovics-telepi tagczatának mükedvelői a 

Forgá cs-teremben szinrehozták : Tabáni 

orgonák cimü három felvonásos operettet. 

Az előadást nagyszámu közönség nézte vé- 

gig és sokat tapsolt az egyes szereplőknek, 

akik sikeres előadásukkal a legteljesebb di- 

cséretet érdemelték meg. Az egyes szerepek- 

ben kitüntek Pfeiffer Kató, Márki Ilonka, 

Lénárt Irén, Molnár Rózsi, Blaha Jánosné, 

László Gyula, Markos József, Berger Bene- 

dek, Bodor Sándor, Kátay Bálint és So0ós 

Mátyás. Elismerés illeti dár. Kovács Gé- 

zánét, aki az énekeket betanitotta és kisérte. 

- A szülők a délutáni oktatás ellen. Meg- 

emlékeztünk róla, hogy a közoktatásügyi 
miniszter a középiskolák -észére engedé- 

lyezte a félnapi tanitást, az elemi iskolák- 

ban azonban továbbra is meghagyta a dél- 

előtti és a délutáni oktatást. Előrelátható 

volt, hogy a szülők ebben az ügyben hama- 

rosan megmozdulnak. Vasárnap délután a 

negyedik kerületi római katolikus elemi fiu- 

iskolában népes szülői értekezletet tartot- 

tak, amelyen a délutáni oktatás ellen fog- 

laltak állást. Az értekezleten résztvett 

Metzger Márton dr. prépost és Traun- 
felner fTivadar iskolaigazgató, valamint 

az egész tanitói kar is. A szülők részéről 

többen szólaltak fel és rámutattak a délutá- 

ni oktatásnak a gyermekek részére káros 

voltára. Elhatározták, hogy a közoktatás- 

ügyi miniszterhez emlékiratot intéznek, 

amnelyben a délutáni tanitás sürgős meg- 

szüntetését kérik. 

- Mindazon mérgezési esetek leküzdésé- 

nél, melyeket remlott ételek okoznak - te- 

hát főleg husmérgezés vagy gombamérgezés 

előfordulásakor - a gyorsan ható termé- 

szetes „Forenc József" keserüviz azonnali 

használata rendkivül fontos segédeszköz. Az 

orvosok ajánlják. 

- A német népközösség nagygyülése. 

A német népközösség vasárnap Lovrin- 

ban nagygyülést tartott, amelyre nem- 

csak a Bánságból, hanem az ország szá- 

mos más részéből is tömegesen össze- 

gyültek a németség képviselői. A gyülést 
Muth Gáspár dr. nyitotta meg, aki 
hosszabb beszédben vázolta a romániai 

németség helyzetét. Azután megválasz- 

tották a népközösség egyes kerületi vá- 
lasztmányait. A nagygyülés további fo- 

lyamán felszólaltak még KrauterFe- 

renc dr, Hügel Antal képviselők és 

mások. 

- Lelepleztek és elitéltek egy kém- 
szervezetet. A chisinaui hadbiróság 

itélkezett egy kémszervezet tagjai fe- 
ett, akik Oroszország számára fejtet- 

tek ki müködést. A hadbiróság Oriol 

Nicolae volt orosz ezredest, Zoti 

Gheorghe katonát, Bacsinszki 

Treodor tighinai lakost és Hribosei- 

na Nadejda leányt egyenkint tizenöt 
évi kényszermunkára, Oriol Alexandrát, 

a volt ezredes feleségét és Zoti Euge- 
nmniát, egy született bárónőt egyenkint 

tiz évi kényszermunkára itélte. Tetnars- 

Ki Constantin hetvenkét éves chisinaui 

háztulajdonos két évi börtönbüntetést 

apott, mig feleségét, Tetnarski Elenát 

öt évi börtönbüntetéssel sujtották l 

fulyos vereség érte a fipensiát a lóvárosban, 
mig a Chinezul-Jlsa hüzdelem nélkül 

jutott a bajnoki pontokhoz 
A nemzeti bajnokság vasárnapi for- 
culójának meglepetését a Ripensia 

szolgáltatta, amely a fővárosban a CFR 

sapatától sulyos vereséget szenvedett. 

A bajnokcsapat esélyeit erősen csök- 

kentette az a körülmény, hogy Dobay 

nélkül kellett játszani, akit Lakatos 

egyáltalán nem tudott pótolni. Az első 
félidőben egyenrangu elllenfelek küz- 

döttek, de a biró S c hwarz egyik sza- 

bályos gólját nem adta meg. A második 

félidőben azután a CFR felülkerekedett 

és 5:2 (3:2) arányban biztosan győ- 

zött. A CFR ezzel a győzelemmel a baj- 

nokság favoritja lett. 

Városunkban 

a Chinezul-IIsának az oradeai Crisana 

esapatával kellett volna, hogy megküzd- 

jön. A Crisana azonban vitába kevere- 

dett a szövetséggel a Barátky-ügy miatt 
és nem jelent meg a mérkőzésen. A ki- 

Román Kupa 

mérkőzései 

A Román Kupa mérkőzések kereté- 

ben a helybeli CAMT a resitai UDR el- 

len játszott. A CAMT 3:0 (1:0) árány- 

ban győzött a durván játszó resitai 

csapat ellen. Bozg an aradi biró gyen- 

gén vezette a mérkőzést. Lugojon a 

Vulturi kemény harc árán győzött a 

CFR Simeria ellen 3:2 (3:0) ered- 

ménnyel. Oradeán a Staruinta 2:1 (2:0) 

arányban győzött a Tricolor ellen, Lu- 
peniben a Jiul verte 2:1-re a Minerul 

csapatát. Craiovan a Crai Iovan csapat 

győzött 3:2 eredménnyel a Rovine Gri- 
vita ellen. 

A C-liga küzdelmei 

A C-igamérkőzések keretében az 

Electrica 2:1 arányban győzött a bradi 

Mica csapata ellen, mig a Politechnica 

és a Progresul gólnélküli játékban meg- 

osztoztak a pontokon. Resitan az ottani 

1aunkáscsapat 4:1 (3:1) aranyban győ- 

zött a lugoji munkásegyüttes ellen. 

A kerületi bajnokság eredményei 

A kerületi bajnokság első osztályá- 

rak bajnoki fordulója ezekkel az ered- 

ményekkel végződött: Staruinta-Gal- 

vani 1:1 (1:0), Freidorf-Vulturi 1:0 

(0:0), Rapid-Venus 7:1 (2:0), Jimbo- 

lana -Patria 4:0 (1:0), Fratelia -Bohn 

1:0 (0:0). A másodosztályu bajnoki 
mérkőzések eredményei a következők: 
Juventus-III. kerületi FC 3:2 (1:1), 

Kadima-CsHN 2:0 (2:0), Fortuna- 

Dura 2:0 (2:0), Jandarmi-Hajduk 2:0 
1:0), Victoria -RGMF 2:1 (1:1), 
10GT-Dacia elmaradt. 

A Bánság birkozóbajnokságai 

A Bánság birkozóbajnokságaiért va- 

sárnap rendezték meg a versenyeket a 

következő eredményekkel. Légsuly: 1. 

Duca (CFR), 2. Marfics (Staruinta), 3. 

Burkovits (UDR). Pehelysuly: 1. Tő- 
zsér (Staruinta), 2. Kovács (CFR), 3. 

Konecsnik (UDR). Könnyüsuly: 1. Lé- 

vai (Staruinta), 2. Gavrilenco (CFR), 
3. Gedeon (SSMR). Közép A-suly: 1. 
Sándor (UDR), 2. Moldovan (CFR), 3. 

Szénási (Satumare). Közép B-suly: 1. 
Cocos (CFR), 2. Vörös (CER), 3. Bati 

küldött biró a szabályos várakozási idő 

után lefujta a mérkőzést és ezzel a két 

pont küzdelem nélkül a liláknak jutott. 

Aradon 

a Gloria nehezen győzött a fővárosi 

Unirea -Tricolor ellen. Az első félidő- 

ben a Gloria fölényben volt, de a máso- 

dik félidőben az obori csapat kiegyenli- 

tett és az aradi csapat csak az utolsó 
percekben tudta a győzelmet 3:2 (2:0) 

arányban bebiztositani. 

Oradeán 

a gyengélkedő CAO csak szerencsével 

tudott 2:2 arányu döntetlent kivivni a 

Venus ellen. 

öngólt vétett. 

Albu, a Venus hátvédje 

Clujon 

helyi derbi volt a Victoria és az Univer- 

sitatea csapatai között. A küzdelemből 

e Victoria került ki 2:1 (0:0) arányban 

győztesen. 

(Bucuresti). Kisnehézsuly: 1. Schwirt- 
zéenbeck (UDR), 2. Traian (CFR), 2. 
Szilágyi (Herkules). Nehézsuly: 1. Su- 
saba (CFR), 2. Onaca (CFR), 3. Dute 
(CFR). A versenyen tizenhárom egye- 
sület közül a pontversenyt a helybeli 
CFR nyerte meg 21 ponttal a Staruinta 
és az UDR előtt. 

* 

Burlacu főhadnagy 
Románia tiszti kardvivó bajnoka 
A fővárosban bonyolitották le nagy 

érdeklődés közepette Románia tiszti 
kardvivó bajnokságának versenyeit, 

amelyeken az összes ezredek legjobb 

vivői résztvettek. A verseny nagy sikert 
hozott a timisoarai tisztikarnak és vá- 
rosunk vivósportjának, mert a bajnoki 
cimet Burlacu főhadnagy, a helybeli 
CFR kitünő vivója szerezte meg, mig a 
második helyet Predescu hadnagy, 
ugyancsak a helybeli CFR sportegylet 

tiszti vivója foglalta el. A versenyen 

résztvett Dini timisoarai hadnagy is, 

aki az ötödik helyre került. A három 

kitünő vivó Pellegrini Angelo, a 
fiatal vivómester tanitványa és sikerük 
a legszebb elismerés számára. 

AZ OLASZ VALOGATOTT 
LEGYŐZTE SVAJC CSAPATAT 

Milánóban harmincötezer főnyi kö- 
zönség előtt játszották le az Olaszor- 
szág-Svájc Európa Kupa mérkőzét. 

Az olasz válogatott csapat nagy küz- 

delem után 4:3 (2:0) arányban gyözőtt. 

A Ferencváros pontot adott le 
A magyar nemzeti bajnokság megle- 

petése a Ferencváros pontleadása volt 

Szegeden. A Szeged FC ugyanis 1:1 

arányu döntetlent ért el a Ferencváros 

ellen. A többi eredmény a következő: 
Ujpest -Haladás 7:1 (4:0), Hungária 

-Soroksár 10:0 (5:0), Elektromos- 

Bocskai 2:1 (1:0), III. kerületi FC- 

Budafok 2:2 (2:0). 

Uj női világrekord 
Düsseldorfban tegnap délután nem- 

zetközi uszóverseny volt, amelyen Senff 
holland uszónő, a száz méteres női hát- 
uszás olimpiai bajnoka uj világrekordot 

állitott fel. A száz méteres női hátuszás 
ujvilágrekordja 1 p. 17.6 mr 

totta a köteléket és a kocsiról leugorv 

normál szobát 24A ó 

Gyana: Szánló D. és Ha, Orai 
Kepviselet: 

lJáger lJózsef és Peter, vaskereskedés, Bu 
Carol 1. 36. Forgacs mMátyás, vaskeres 

str. I. Vácárescu 36 

-Krupp lasz Göring tanácsadó 
Göring porosz miniszterelnök, a 
met birodalom uj gazdasági diktátor: 
négy éves gazdasági terv megvalósit 
érdekében igénybe veszi Krupp, 
esseni Krupp-müvek tulajdonosának 
gitségét is. Kruppot ugyanis Göring 
niszterelnök mellé mint tanácsadót 
vezték ki. 

- Fegyverrejtegetéssel vádolt tartalél 

kapitány. P. A aradi tartalékos kapitán 
feljelentették az illetékes hatóságoka 

hogy fegyvert rejteget lakásán. A helys 

re kiszállt bizottság a lakásban valóban 

lált egy ismétlő pisztolyt és egy kardot. 

kapitány büntető járásbiróság elé ker 
Zeiner Gusztáv dr. védőügyvéd előadt 

hogy a tartalékos tisztnek otthon pisztol 

és kardot kell tartaniok, sőt azokat a h 

kiegészitőnél a szokásos évi láttamozás s 

rán be is kell mutatniok, mert ha nem, 

a katonai hatóság megbünteti őket. A 

ság helytadott a védő érvelésének és a 

tány felmentette, egyben elrendelte a pis 

toly visszaadását. A kardot azért nera adt: 

vissza, mert nem gyalogsági, haneni teng 

részeti kard volt s a tartalékostisztek csa 

saját fegyvernemükhöz tartozó fegyverek 

tarthatnak lakásukon. 

- Hirhedt zsebtolvaj végzetes sz 

kése. Constantán az egyik rendőr elfog! 

Danceanu Tanase hirhedt zsebtc 

vajt, akit megkötözött és kocsin a ren 

őrségre szállitott. Amikor a rendőrsé 

épülete elé értek, a zsebtolvaj elszak 

a tenger felé menekült. A rendőr me 

állásra szólitotta fel, majd elővette r. 

volverét és többször a szökevény utá 

lőtt. Az egyik golyó a zsebtolvaj lábák 

furódott. Sulyos sérülésével kórházt 

akarták szállitani, de a nagy vérvesztt 

ség következtépen még utközben mes 
halt. 

e00 

MOZ! 
MOZIK MUSORA: 

Kedő, október 27. 

Apolló-mozi: A kis gróf. 

Capitol-mozi: Holnap kezdődik az élet 

Modern butorok 
készitését, régi butorok modernizá- 
lását, butorjavitást, butorfényezés 
és mindennemű asztalosmunká? 
szakszerűen és szolid árakon végez 

Gergely Miklós. műasztaloes 
IV.. Eulev. Bertheloi 16, I. em., az udvarban 

schuszter butor 
vezet vVezetolcsóság. es minőségben 

Állandó nagy választék a 
SsSCOHUSZTER- butorgyarban ui 

Timisonra 1il., Sír, Soroana de üfel 11 
6 os vitlamos-megálló, a r. k. templomnál I) 
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Szinház 
magyar szinház bérleti felhivása. A Ti- 

ra-satumarei magyar szinház decem- 

-én kezdi meg egyhónapos szezónját 

soarai városi szinházban. Teljesen uj 

t. Világvárosi müsor. Fényes kiálli- 

agyogó toilettek. Fővárosi előadás. A 

nban szinrekerülő ujdonságok: Operet- 

Esernyős király - Pármai ibolya - 

ás - Csavargó leány - Csodahajó - 

eáruház - Sonja - Kölcsönkért feleség 

szerelmes királynő - Sok hü-hó Em- 

rért. Reprizek: Hajduk hadnagya - Csár- 

királynő - Cigányprimas - Drótostót. 

ujdo ságok: Néma levente - Urak és 

Igyek - Ifj. Horváth Pál - Urisány - 

én leányom nem olyan - Mindennek 

an - Csoda a hegyek között - Dzsim- 

Ki a papája. Reprizek: Lyon Lea - 

ördög - Liliom, egy csirkefogó élete és 

ála - Hamlet, stb. A szinház igazgató- 

meg van gőződve arról, hogy a fenti 

sor minden tekintetben biztositja az egy- 

apos magyar szezon sikerét, de hogy a 

Azba vágyó közönség részére megköny- 

itse és lehetővé tegye a szinházba járást, 

ezményes áru bérletszelvényeket bo- 

a közönség rendelkezésére. A 12 szel- 

yből álló bérlet, mely érvényes minden 

adásra, az alábbi árak mellett áll a kö- 

ség rendelkezésére: Rendes páholy (6 

ély) Lei 3200. Közép páholy (4 sze- 

ly) Lei 2200. Kis páholy (3 személy) Lei 

. Földszinti zsölye A-H sor Lei 500. 

Ikon I. Lei 500. Földszint I-N sor Lei 

0-S sor és Balcon II. Lei 300. A bérle- 

eszközlésével Ladányi Imre és Dál- 

y István bizattak meg. Előjegyzések 

102 teleton szám alatt is eszközölhetők. 

ognak játszani, jó előadásokat tarta- 

hogy a közörség olcsó helyárakkal is 

műélvezetben részesülhessen. A közön- 

izalmát és pártfogását kéri a Timisoa- 

satumarei magyar szinikerület igazga- 

ga. 

SSEN ELŐ 

A DELI HIRLAPRA! 

Bucurestii lapok nyomán hire 

kelt nálunk is, hogy a munkaügyi 
miniszter az iparengedélyek és 
munkakönyvek kicserélésének ha- 
táridejét meghosszabbitotta. Ez a 
hir azonban nem bizonyult való- 
nak, amennyiben a munkaügyi 
miniszter 82.093 szám alatt kelt 

rendeletével közli, hogy az ipar- 

engedélyek és munkakönyvek ki- 

Az árakat az üzletben ki kell függesz- 
teni. Fővárosi jelentés szerint az árdrá- 

gitás letörésére vonatkozó törvény ér- 
telmében a kereskedők kötelesek az üz- 
jetükben levő árut a vételárat feltüntető 
cédulákkal ellátni, vagy pedig az árak 
jegyzéket az üzletben kifüggeszteni. 

Akik ennek a rendelkezésnek nem tesz- 

nek eleget, azok 1-15 napi elzárásnak 

és 1000-5000 lei pénzbüntetésnek te- 

szik ki magukat. A törvény előirásának 

betartását a hatóságok szigoruan ellen- 

őrzik. 

A szabadforgalmi devizák piacán a követ- 

kező árfolyamok voltak: német márka 37.30 
-37.40, drahma 0.91-0.92, cseh korona 

5-5.02, olasz lira 6.10-6.25. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 

23.75, agol font 491.75-492.75, olasz lira 

5-5.50, dollár 99.50-105, belgas 16.50-- 

18, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 

5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

20-25, német márka 40-47, dinár 290-- 

3.10, leva 0.90-1.20, zloty 18.75-19.25. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felárat 

külön hozzá kell számitani. 

Nem hosszabbitották meg 

aziparengedélyek kicserélését 
cserélésének határideje október 

31-én lejár. Figyelmeztetjük az ér- 

dekelteket, hogy iparengedélyüket 

és munkakönyvüket ennélfogva ok- 

tőber 30-ig bezárólag annál is in- 

kább jelentsék be becsérélésre a 

munkakamaránál, mert ellenkező 

esetben annak elmulasztása rájuk 

nézve sulyos következményekkel 

jár. 

Elcsendesedett a gabonapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza irányzata ujból elcsende- 

sedett. A kereslet ismét megcsappant és az 

üzleti forgalom megakadt. A piaci árak 

a következők: uj buza 78 kilós 420, uj 

buza 79-80 kilós 425, ótengeri 310, uj te
n- 

geri nov.-dec. szállitásra 250, zab 260, takar- 

mányárpa 290, tavaszi árpa 310, korpa 240, 

muharmag 420, napraforgómag 400, kismal- 

mi üszt a 30/70-es beosztásból 780, nagymal- 

mi liszt 800 lei százkilónkint. A lucernamag 

26 és a lóheremag 25 lei kilónkint. 

Az uj vasutvonal épitése. A Resita és 

Caransebes közti vasutvonal épitése 

már másfél év óta folyik és annyira elő- 

rehaladott állapotba jutott,hogy nemso- 

kára az egyes állomásépületek épitésé- 

re kerülhet a sor. Ma és holnap bizott- 

ság járja be az uj vasutvonalat, hogy 

megállapitsa az uj pályaudvarok és az 

azokon emelendő épületek helyét. A bi- 

zottság Calnic állomásról, ahol az uj 

vonal a Resita és Timisoara közti fővo- 

nalról elágazik, autókon indul el az uj 

vonal mentén. Illetékes helyről nyert 

unyayagntamy t oaelt tiaan at yutltb 

Ritka alkalom ! 

Mallatlanul olcsó árak! 

Sne: Bolygó zsidó, 2 kötet 116.- 

Mereskovszkij: Leonardo da Vinci 2kötet 72.- 

Mereskovszkij: Nagy Péter 80.- 

Mereskovszkij: Julianus Apostata 60.- 

Barbusse: Örök láncon 60- 

Nemaldue: Nyugaton a nelyzet változatlan 60.- 

Remardue: és azután 40.- 

Dekobra: Guruló Venus 40.- 

Gárdonyi: A hatalmas harmadik 20.- 

Göre Gábor: Durbints sógor 20.- 

Göre Gábor: No még öggyet 20.- 

Az alábbiak izléses aranynyomásu 
diszkölesben: 

Tolsztoj: Kozákok, egész vászon 40.- 

Tolsztoj: Kozákok, füzve 22.- 

Toisztoj: Háboru és béke, 3 kötet 

egész vászon 220.- 

Tolsztol: Haboru és béke, 3 kötet tél bőr 270.- 

Dickens: Copperfield Dávid, 3 kötet, 

egész vászon 170.- 

Dickens: Coppertield Dávid,8 köt. fél bőr 220.- 

Dumas: Gróf Monte Christo, 5 kötet, 

egész vászon 270.- 

Dumas: Viág ura, 8 kötet, egész vászon 170.- 

Dumas: Holt kéz, 8 kötet, egész vászon 170.- 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkeres. ésben 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

értesülés szerint az uj vasutvonalat leg- 

későbben két esztendő mulva adják át 

a forgalomnak. 

ea 

Telefon: 15-07 

...... 
mennumn Tanmmmmm 

LIBI 
- Regény - 

ollrta: F. Balla Erzsébet 
(Copyright by md. PEN 

and Déli Hirlap 1936/37.) 

ollár Adámné személyesen nyitott 

ajtót. Este kilencre várta Kordát. A sze- 

mélyzet szabad délutánt kapott. Ujév 

estje volt. Erezni lehetett a városból 

mló egyetemes mámor hullánaveré- 

. Az asszony kifestve, selymekbe csa- 

rva, fülében, nyakán, karjain király- 

akból kiásott, muzeumi értékü éksze- 

kkel, már több, mint egy órája állt az
 

lőszobában az ajtó mögött. A visszhan- 

s lépcsőházban felhangzó lépteket les- 

szivszorongva. Szélesre tárta az ajtót
 

érfi előtt és remegőn boldog. alázato
s 

sollyal nézett fel rá. 

a 

ötödik emeleti kislakásban a s0- 

, égőszemü fiu az asztal mellett ül 

rködik az alvók álma fölött. Előre- 

könyököl az asztalon. Hosszu ne- 

órákon át nem veszi le a szemét az 

ony finom, sápadt arcáról, amelyre 

tsző árnyékot boritanak a sötét 

pillák. A fiu nem mozdul, ül, néz, 

lélegzik. Az öt emelet mélységéből a 

os morajlik idáig. A falon egy óra 

II. 

elakon széles, arany keretekben 

női akt. Rózsaszinü hus, kéken 

tt selymes bőr, lábszárak, karok, 

itak finom vagy brutális ive. A bizony- 

át a meztelen festett asszonyi figurákon. 

Derekuk lusta nyujtózásba bágyad, mel- 

lüket nesztelen sóhajtás fesziti. 

Korda Péter végigsimit a homlokán. A 

bőre nyirkos, a keze reszket. 

Az asszony előrekönyököl az asztalon 

üres, ezüstnyaku boros üvegek és félig 

telt poharak között. Megtört, kék szemei 

alatt sötét zacskók duzzadnak. Karján, 

nyakán és fülében összecsördülnek az 

ékszerek. 

dolja Korda Péter. Talán tizezer eszten- 

dős. Egy mumia. 

összerázkodik: Nehéz kezét az asztal- 

ra ejti, támolyogva feláll. Az asszony er- 

nyedt kezével a férfi öklét becézi. 

- Ne menj még, Péter, - kérleli. Be- 

szélj magadról, a testvéreidről, a jövőd- 

ről. 
Korda Péter keze összemarkolódik a 

zsebében a gépelt papirlapokon. Most! 

- gondolja forró szorongással. Egy el- 

határozott mozdulattal az asszony elé 

löki a sulyos paksamétát. 

Az asszony felpillant. 

Mi ez? - kérdezi meglepetten. 

=A terveim... - mondja Korda 

Péter. Az életem... ! 

Reszkető kézzel az asszony elé simitja 

a gyürött lapokat. Szivvel és lélekkel ma- 

gyaráz, forró hittel, meggyőző erővel be- 

az olaimotorról. Látni kell, érezni 

kell, hogy itt a zseni beszél a müvéről, 

amely óriásivá nő a képletekből az asz- 

szony ámuló szemei előtt. Igen, az asz- 

szony átlátja, hogy korszakalkotó mun- 

káról van szó. Pillanatig forró kedvet 

- Milyen öreg ez az asszony, - gon- 

reumes asszony odaadó alázatában az al- 

kotó férfi mellett. Aztán, mig Korda Pé- 

ter hangjia diadalmasan, tisztán, világo- 

san szárgyal fölötte, hirtelen megkemé- 

nyedik az asszony. Nem. A világhir, a 

dicsőség el fogják ragadni tőle Korda 

Pétert. Hátradől ültében. Az arca kifür- 

készhetetlen, cigarettájának füstfelhői 

között. Engedi beszélni Kordát. Es mi- 

kor hosszu negyedórák után a férfi ki- 

merülten elhallgat és szorongva kémlel 

az arcába, az asszony felhuzza a vállait. 

- Minek ez? - szól lustán. Mig mel- 

lettem vagy, sohasem fogom megenged- 

ni, hogy dolgozz. 

Korda Péter elsápadt. 

- Nagyon kérem, hallgasson meg, - 

dadogja halálraváltan. 

Nem, - mondja csendesen az asz- 

szony a férfi feje fölött. Semmi értelme 

sincs. Nem érdekel. Nem látom célját. 

Hallgass rám, Péter. El fogunk utazni. A 

tenger mellé, ahová akarod. Mindig min- 

dent, amit te akarsz. Csak ezt nem. Hal- 

lani se akarok róla. Soha többé. 

És Korda Péter érzi, hogy vége min- 

dennek. Eladta magát, egy vénülő asz- 

szony kitartottjává aljasodott. A munka 

megálmodott szép épülete pillanat alatt 

összeomlik előtte. Ha élni akar, ha 
enni 

akar, enni adni a családjának, akkor két 

kézzel kell kapaszkodni ezekbe a gyülölt
, 

forrón ölelő, reszkető karokba. Ha hát- 

racsavarná őket... 

Korda Péter halántékait vérhullám 

szony karján, a vállain... a nyakáig. 

Kemény kezének egyetlen szoritása ezen 

a vánnyadt nyakon .. . Aztán letépni ró- 
érez, hogy Korda Péter elé szorja a pé

n- 

an világitásban az élet fluiduma fut zét. Egy pillanatig kész felolvadni a sze-
 la az ékszereket. Fölfesziteni a fióko- 

önti el. A keze lopva kuszik fel az asz- 

kat... Teletömni a zsebeit... És el... 

Föl Magdához... Lacikához... 

Nem! Az istenért, csak ezt ne! Kemé- 

nyen gyüri le megában az indulat fekete 

hullámait. Eltolja magától az asszonyt, 
pohárért nyul. A szája kiszáradt, a nyel- 

ve a szájpadlásához ragadt. A torka ég. 

Egy üveg akadt tétován nyulkáló ke- 
zébe. Hosszan, hátrahajtott fejjel iszik. 

Az ital forrón kuszik le a torkán, elömlik 

a mellében, gémberedett tagyaiban. Az 

asztal fölé bukik. Sötét bódolat hullámai 

ringatják puhán, feneketlen mélységek 

fölött. 

Az ötödik emeleti szobában kiég a 

lámpából a petróleum. A láng megnyu- 

lik, fellobban. Az alvó asszony az ágyon 

felriad, felül és kábán bámul a lobogó, 

sárga lámpalángba. A fiu az asztal mel- 

lett megmozdul. Az asszony ránéz és 

szemei kitágulnak. 

- Pál, - tördeli hangtalanul. Hány 

óra? 

- Félegy, - felel a fiu. 

- Félegy... Az asszony két szeme 

két égő sikoltás. 

- Az istenért!... 

Péter? 

A fiu sápadt arca megmerevedik. Ko- 
nokul maga elé néz és nem válaszol. Az 

asszony dideregve kuporog az ágyon. 

Az ablak világos négyszöge lassan föl- 

dereng. Az asszony a fiuhoz fordul a sö- 
tétben. 
- Keresd meg, - 

. 

Hol van ilyenkor 

szól gyönge han- 

Folyt. köv.) 
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Rádió 
Kedd, ektóber 27. Bucuresti. 7.30: Reg- 

igeli müsor közvetitése. 13: Gramofonleme- 
zek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gramo- 

fonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30: 

Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: Felolva- 

sás. 18.15: Gramofonlemezek. 19.15: Gra- 

mofonlemezek. 20.10: Beethoven: F-dur vo- 

hnósnégyes a Metzler-négyes előadásában. 

20.45: Könyvek, folyóiratok. 20.50: Popescu 

Gábor érekel. Brahms: Két dal, Strauss 

Richard: Alkonyi álom; Vágy, Muszgorsz- 
kij: Ballada. Perez: Fiatal lány; Emlék. 

21.30: Rádiózenekar. Szimfónikus-zene. Köz- 

ben 22.30: Hirek, Budapest I. 7.45: Torna. 

Utána: Gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: 

Felolvasás. 13.05: állástalan Zenészek 

Szimfónikus Zenekara. 13.30: Hirek. 14.30: 

Klarinét-zongora kettős. 15: Harsányi Mik- 

dós hegedül. 15.40: Hirek. 17.10: Asszonyok- 

nak. 18: Kétzongorás müsor. 18.30: Sipos 

ILajos dr. előadása. 19: Cigányzene. 19.50: 
Iszép Ernő csevegése. 20.20: Az Operaház 

előadásának ismertetése és 20.30 az előadás 

gözvetitése: A Rajna kincse. 23.25: Hang- 
lemezek. 1.05: Hirek. Budapest II. 19.15: 

Mezőgazdasági félóra. 19.50: Francia nyelv- 

oktatás. 20.20: A rádió szalónzenekara. 

21.35: Hirek. 21.55: Szalónzenekar. Bécs. 

18.30: Hegedüjáték. 21: Svájci népzene. 

23.20: Orgona és zongora hangverseny. 

24.10: Jazz-band. Belgrád. 21: Opera. Ber- 

lin. 20.15: Zongcrajáték. 21.10: Indulók. 
22: Rési táncok. Deutschiandsender. 20: Le- 

mezek. 21.10: Tánczene. 23.30 Zongorajáték. 

24: Lemezek. Hamburg. 21.25: Vigopera. 

Lipcse. 19: Lemezek. 20: Dalok. 22.30: Ope- 

rarészletek és dalok. Milánó. 21.40: Vigope- 

ra. 23: Zenekari hangverseny. 24.15: Tánc- 

zene. München. 19: Szórakoztató-zene. 

20.30: Bozdalok. 23.30: Kardalok. 24: Szó- 

rakoztató-zene. Pozsony. Magyar-müsor. 

Prága. 23.15: Zongora- és hegedüjáték. Ró- 

ma. 21.40: Hegedüjáték, utána tánczene. 

Stockholm. 23: Az északi országok rádió- 

bálja. Strassbourg. 21.15: Lemezek. 22.30: 

Wagner-est. Stuttgart. 20: Szórakoztató- 

zene. 21.10: Vidám bécsi zene. Varsó. 20.20: 

Lehár-egyvelegek. 21.15: Lemezek. 21.50: 

Operaelőadás. 

Szerda, október 28. Bucuresti. 7.30: Reg- 

geli müsor közvetitése. 13: Gramofonleme- 

zek. 13.25: Sporthirek. 13.40: Gramofonle- 

mezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30: Gra- 

mofonlemezek. 15: Hirek. 18: Motzoi-zene- 

kar. 20.25: Miletineanu Grete zongorázik. 

20.55: Üzenetek. 21.15: A rádiózenekar 

hangversenye. 22.45: Ivanicki Javana cseh 

népdalokat énekel. 22.45: Cristea zenekar 

játéka. Budapest I. 7.45: Torna, utána hang- 

lemezek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolwa- 

sások. 13.05: Gerő Márta zongorázik. 13.45: 

Hirek. 14: Hanglemezek. 17.15: A rádió 

diákfelórája. 18: Templonai kamarakórus 

müsora. 18.50: Amikor a hajó sülyed. Köz- 

vetités a budapesti mentők gyakorlatáról. 

19.20: A rádió szalónzenekara. 19.45: Elő- 

adás. 20.40: Feltételes megállóhely cimü 

vigjáték előadásanak közvetitése a Nemzeti 

Szinházból. 23.45: Orgonahangverseny. 

1.05: Hirek. Budapest II. 18: Hangiemezek. 

19.20: Olasz nyelvoktatás. 19.55: Előadás. 

20.40: A póstászenekar játéka. 22.15: Hi- 

rek. 22.35: Öreg cigányprimások zenekara 

muzsikál. Bécs. 18.30: Vonósnégyes. 20.35: 

Müncheni filharmónikusok. 22.50: A rádió- 

zenekar játéka. 23.20: Szórakoztató-zene. 

24.40: Népzene. Belgrád. 20.50: A rádióze- 

nekar játó a. 21.25: Lemezek. 22.30: Tánc- 

zene. 23.20: Klarinétszonáta. Berlin. 20: Re- 

pülők indulói. 21.45: Zenekari hangverseny. 

nekari hangverseny. 22.15: Zongorahármas. 

23.20: Szórakoztató-zene. 24: Tánczene. Mi- 

lánó. 18.20: Hegedüjáték és ének. 24.15: 

Tánczene. München. 20: Zenekari hangver- 

seny. 21.45: Tarka, dalos, zenés-est. 23.50: 

Kamarazene. Prága. 19.50: Lemezek. 21: 

Hangverseny. 23: Lemezek. Róma. 21.40: 

Ünnepi-est, utána tánczene. Stockholm. 

20.30: Hegedüjáték. 21.50: Katonazene. 23: 

Operarészletek. Strassbourg. 21.15: Leme- 

zek. 22.30: Zenekari hangverseny. Varsó. 

20.20: Könnyü-lemezek. 20.50: Hangver- 

teggyocsabb eredmény 

Deutschlandsender. 20: Lemezek. 21.15: Ze- 

vengés 
cimű verskötete 

legközelebb megijeleni 

200, 100 és 50 leies 
kiadásban 

Előjegyzéseket ellogad 

Déli Jőiclap 
kiadóhivatala 
Timisoaral., Pfa Brátianu 

seny. 22: Hangképek zenével. 22.30: Han 

verseny. 23.30: Szimfónikus-hangverseny 

Apróhirdetéseket felvesz Cetates 

Déi Hirlan kiadóhivatala, Piata 

1. C. Bratane á. Euiriek Karáse- 

sarok. Frincipele earok March- 
tratik, Piasz Küti 4 mirdezőei dij 
mánden esetben előe fizetendő. 

sSzakácsnőnek 
ajánikozik jobb nő, ki a főzésben perfekt, 

szanatóriumban, vagy vendéglőben, ilyen he- 

lyen már volt. November i-re. Cimeket 

„Jobb nő,, jeligére a kiadóba kérek. 

(4814) 

Perfekt szakácsnő 

ajánikozik lakodalmak vagy alkalmi ünne- 

péelyekhez. Cim: III., Str. Memorandului No. 

40, ajtó 7. (4816) 

súlási kete: 
Irodakisasszony 

több évi gyakorlattal, pénztárnoknői, vagy 
hasonló állást keres. Megkeresést „Szorgal- 

mas' jeligére a kiadó továbbit. (4809) 

Megbizható fahordó 

a téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 

kérem „Fahordó' jeligére a kiadóba. 

Perfekt gépész 

Diesel-motorhoz, vagy lakatosi állást keres 

Nagy, II., Str. Inocentiu Klein 12. (4813) 

Forditó-irodánma 
, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlar 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál. 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer. 
kődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

Horditását, illetve leirását román, magyar, 
német, francia, angol, olass, szerb, cseh és 
oroszanyelven 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirastanár, Bueuresti és 

Két szobából 

álló helyiség, azonnal kiadó, irodának, rak- 

tárnak nagyon alkalmas, I., Str. Galati 1. 

Klein bőröndösnél. (4808) 

Modern 

2-szobás lakás, azonnal kiadó. Doja-utca 19. 

(4810) 

Modern 

3-szobás alkovos emeleti lakás, ujonnan fes- 

tett, főutvonalon, 2500 leiért november 1-re 

kiadó. IV., Bulev. Carol 16. (4803) 

Kiadó 
4-szobás, modern lakás, 2000 lei havi ház- 

bérért. III., Str. Treb. Laurean 6. (4817) 

Bérbeadó 

Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Fárber- 

házban november 1-ére irodának, rendelő- 

nek vagy szalónnak alkalmas földszinti ud- 

vari helyiség. Közelebbit ugyanott Dr. Kun 

Ferenc ügyvédi irodájában. Telefon 12-31. 

(4789) 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 

Timisoara város volt első forditója. 

Nyomatott a nTemesvarer Zeitvug" körforgógépér, Timisoara I, Piata Tepes Voda 2. 

gzza mmea mozeozzeek 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsták 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

üönköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara 

Előfizetési meerendelését azonnal elintézzük. 

[4ásvétet 
Gyermektélikabát 

10-12 éves gyermek részére, kifogástalan 

állapotban, jutányosan eladó. Cim a kiadó- 

ban. K4806) 

Valódi karakulbunda 

jó állapotban, skunsgallérral, jutányosan el- 

adó. Cim: Str. Mircea Voda 3. (4756) 

Vaskályha 

nikkelezett, jó állapotban lévő, eladó. Str. 

Mircea Voda 3. (4795) 

Női korcsolya 

nikkelezett, jó állapotban lévő, 26-os nagy- 

ság, jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(4811) 

ő-német háló 

kifogástalan állapotban lévő, 3500 leiért el- 

adó. IV., Str. Vlahuta 5, udvarban, ajtó 4. 

(4812) 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei Az ország egyetlen vendéglátó 

Iütönféie 
Sorsjegyek 

a Román állami osztálysorsjáték első oszt: 

lyához kaphatók a közismert szerencsés sz: 

mokkal rendelkező March-trafikban, Tim ! 

soara, Piata Küttl No. 1. Diszkréció biztosi 

va. Sorsjegyek árai: % Lei 200.-, 2L 

400.-, 1/1 Lei 800.- Vidékre pénz el 

való beküldése plus Lei 8. - portó melléklés 

mellett küldök. Eddig több milliót fizetter 

ki szerencsés vevőimnek. (4790 

a szép akar lemni 
Használjon KILRA-féle Miom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyégyszertárban 
a „Fekeie Sashoz" 1. Plaia L E öratlann 

mn 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie 

9. Adám Willwerth. (4382) 

Pékség 

üzlettel és lakással bérbeadó, vagy eladó 

Cim a kiadóban. (4815) 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II 
ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

i pari szaklapja e 

űiazela 
Restauratorilor s Hotellerilor 
Vendéglősük és Szállodások 

tagia 
imisoara . Strada Caruso ;: 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 
iparos asztalán 


